
Piispa Wille Riekkinen:
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Kuopion hiippakunnan piispa Wille Riekkinen 
osallistui nuorisotyöseminaariin 5.8. Joutenlammella. 
Nuorisotyöseminaarin teemana oli "Elämä on 
joukkuepeliä". Piispa Wille Riekkinen piti avauksen 
urheiluseurojen ja seurakuntien välisestä 
yhteistyöstä. Piispa painotti fyysisen, henkisen 
ja hengellisen puolen tärkeyttä valmennuksessa. 
"Järki, sydän ja Jumalan kaipuu – näiden kolmen 
pitää olla sopusoinnussa. Jokainen pelaaja on 
tärkeä ja ainutlaatuinen. Valmentajalta vaatii 
rohkeutta kasvattaa nuori yksilönä ja joukkueen 
jäsenenä", piispa sanoi. "Liikunnassa ei pidä unohtaa 
iloa ja leikkisyyttä. Aina pitäisi löytyä pilkettä 
silmäkulmasta", piispa lisäsi. Wille Riekkinen kuuluu 
kirkon urheilu- ja liikuntatoimikuntaan. Toimikunnan 
ansioista seuraavilla Kirkkopäivillä yhtenä teemana 
on liikunta.

1. Piispa Wille Riekkinen, olette 
aktiivisesti toimineet liikunnan 
parissa valmentajana ja urheili-
jana. Nuorisotyöseminaarin tee-
mana oli "Elämä on joukkuepe-
liä". Minkälaista on hyvä jouk-
kuepeli?

- Yhteiseen tavoitteeseen pyrki-
mistä. Kultakin joukkueen jäsenel-
tä odotetaan panosta, jonka hän voi 
antaa. Jokainen pelaaja voi omilla 
lahjoillaan rikastuttaa joukkuetta. 
Pelaamisen tulee olla kivaa, yhdes-
sä tekemisen meininkiä.

2. Mitä mieltä olette nuorisotyö-
seminaarin annista? 

- Nuorisotyöseminaari oli hy-
vin onnistunut. Seminaarissa tuli 
selväksi, että urheiluseurat ja Ka-
jaanin seurakunta ovat löytäneet 
yhdessä tekemisen ilon. Kajaanin 
malli sopii hyvin esimerkiksi hiip-
pakunnan muille seurakunnille.

3. Katulähetyspäivien 6.–8.8. tee-
mana oli perhe. Millä tavalla per-
hekäsitys on muuttunut?

- Perhekäsitys on rosoistunut. 
Perheitä on monenlaisia. Syksyl-
lä 2008 en allekirjoittanut luteri-
laisen kirkon piispojen yhteistä pu-
heenvuoroa, Rakkauden lahja -kir-
jasta, koska tuota rosoisuutta ei sii-
nä otettu tarpeeksi huomioon. Ihan-
teilla ei saa lyödä ketään!

4. Kajaanin seurakunnan kirk-
koneuvosto päätti, että parisuh-
teensa rekisteröineiden puolesta 
voidaan rukoilla kirkossa. Mitä 
mieltä olitte päätöksestä?

- Tyylikäs päätös, osoittaa tietä 
muille seurakunnille.

5. Suomen luterilainen kirkko 
sai ensimmäisen naispiispan, Ir-
ja Askolan. Tunnetteko Irja As-
kolan henkilökohtaisesti, ja jos 
tunnette, minkälainen hän on ih-
misenä?

- Olen tuntenut Irja Askolan 
vuosikausia. Työskentelimme mo-
lemmat Genevessä. 

- Hienoa, että piispaksi valittiin 
elävä, tunteva, empaattinen ja vii-
sas naisen.

6. Kirkko joutui kovan kritiikin 
kohteeksi useiden seksuaalisten 
hyväksikäyttötapausten tultua il-
mi. Kansanedustaja Paula Risik-
ko vaati, että rippisalaisuus pitäi-
si tarvittaessa purkaa. Mikä on 
piispan kanta aiheeseen?

- Paula Risikon vaatimus yllät-
ti, se vaikutti hätäisesti sanotulta. 
Rippisalaisuus kuuluu papin työ-
kalupakkiin. Ihmisille on tärkeää, 
että olemassa on taho, jolle voi pu-
hua luottamuksellisesti. Ripillä ih-
minen tunnustaa syntinsä, tekee 
parannuksen, saa anteeksiannon ja 
evästyksen. Ihmiseltä ei saa viedä 
muutoksen mahdollisuutta.

7. Minkälaiselta Kajaanin seura-
kunnan toiminta on näyttäytynyt 
piispan näkökulmasta?

- Kajaanin seurakunta on Kuo-
pion hiippakunnan suurin seura-
kunta. Sitä johdetaan hyvin ja siel-
lä tehdään hyviä päätöksiä.

8. Kirkosta eroaminen on hieman 
taittunut. Siitä huolimatta vuo-
sittain kirkosta eroaa yli 40 000 
henkilöä. Kumpi mättää: kirkon 
toiminta vai ihmisten asenteet?

- Sekä että. Kirkon pitää kuun-
nella herkemmin nuoria aikuisia. 
Tulla ihmisten rinnalle. Kehottai-
sin miettimään diakonia- ja nuori-
sotyön mahdollisuuksia tulevaisuu-
dessa. 

9. Tähtitieteilijä ja agnostikko Es-
ko Valtaoja on käynyt viime vuo-
sina vuoropuhelua kirkon kans-
sa Jumalan olemassaolosta. Ag-
nostikon mukaan ei voida tietää, 
onko Jumalaa olemassa. Wille 

Riekkinen, tarvitaanko Juma-
lan olemassaolon todistamiseen  
tieteellinen näyttö?

- Ei tarvita. Jumalan olemas-
saoloa ei voida todistaa, vaan se 
voidaan todeta. Jumala vaikuttaa 
ympärillämme koko ajan. Ihmi-
sistä ja luonnosta – kaikesta nä-
kee Jumalan läsnäolon. Juma-
lan kaipuu on ihmisyyden tunto-
merkki. 

10. Isä Mitro pyrki kansan-
edustajaksi Suomen ortodok-
sisen kirkon johdon vastus-
tuksesta huolimatta. Nykyisin 
hän on europarlamentaarikko. 
Nähdäänkö Wille Riekkinen jo-
nakin päivänä ehdokkaana?

- Minua on pyydetty ehdok-
kaaksi monta kertaa varsinkin eu-
roparlamentti- ja eduskuntavaa-
leihin. Ei aio pyrkiä eduskuntaan, 
koska piispana pystyn paremmin 
vaikuttamaan asioihin. 

11. UPM-kymmene suljettiin 
pari vuotta sitten. OKY lak-
kautetaan nyt. Tässä muutama 
esimerkki koventuneen mark-
kinatalouden vaikutuksista. 
Mikä on ihmisen arvo nyky-yh-
teiskunnassa?

- Niin kauan kuin vääränlai-
set arvomaailmat johtavat maail-
maa, niin ihmisen arvo on pieni. 
Jatkuvan kasvun ideologia tulee 
päähänsä – viisaat ovat huoman-
neet sen jo. 

12. Vielä viimeinen kysymys 
nuorisotyöseminaariin liittyen: 
mistä syntyy liikunnan riemu?

- Liikuntakyky on Jumalan 
lahja. Ihminen on kokonaisval-
tainen, Homo Ludens (leikkivä 
ihminen). Leikkiä siis elämään!

Kaisa Rönkä
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HARTAUS

Lasten kirkko

PÄÄKIRJOITUS HENGENPITIMIKSI

Rakkaat ystävät, rakastakaamme toisiamme, sillä 
rakkaus on Jumalasta. Jokainen, joka rakastaa, on 
syntynyt Jumalasta ja tuntee Jumalan. Joka ei rakas-
ta, ei ole oppinut tuntemaan Jumalaa, sillä Jumala on 
rakkaus. Juuri siinä Jumalan rakkaus ilmestyi mei-
dän keskuuteemme, että hän lähetti ainoan Poikansa 
maailmaan, antamaan meille elämän. Siinä on rak-
kaus – ei siinä, että me olemme rakastaneet Jumalaa, 
vaan siinä, että hän on rakastanut meitä ja lähettänyt 
Poikansa meidän syntiemme sovitukseksi.

Rakkaat ystävät! Kun Jumala on meitä näin ra-
kastanut, tulee meidänkin rakastaa toisiamme. Ju-
malaa ei kukaan ole koskaan nähnyt. Mutta jos me 
rakastamme toisiamme, Jumala pysyy meissä ja hä-
nen rakkautensa on saavuttanut meissä päämäärän-
sä.

1. Joh. 4: 7-12

Su 29.8.2010 – Lähimmäinen – 
14. sunnuntai helluntaista
Ps. 112: 5–9, Miika 6: 6–8, 1. Joh. 4: 7–12 ja 
Luuk. 10: 25–37
Su 5.9.2010 – Kiitollisuus – 
15. sunnuntai helluntaista
Ps. 65: 2–6, 9, Jes. 38: 16–20, Ef. 5: 15–20 ja 
Luuk. 17: 11–19

Herramme Jeesus Kristus.
Sinä olet meille esimerkki
täydellisestä rakkaudesta.
Sinä hoidit ihmisen kaikkia tarpeita:
ruokit nälkäisiä, paransit sairaita,
annoit synnit anteeksi.
Opeta meitäkin osoittamaan toisillemme
käytännön rakkautta.
Auta, ettei meillä koskaan olisi niin kiire,
että kulkisimme
apua tarvitsevan ihmisen ohi.
Kiitos armostasi ja rakkaudestasi.

Su 12.9. – Jumalan huolenpito – 
16. sununtai helluntaista
Ps. 86: 1, 3–7, Ps. 127: 1–2, Gal. 6: 2–10 ja 
Matt. 6: 25–34

"Syttyy kynttilä, istumme nyt hiljaa, 
Jeesus luonamme, valon tuojamme.
Loistaa kynttilä, istumme nyt hiljaa, 
Jeesus kuuntelee, kuinka rukoilen."

Torstai-iltaisin kellon ollessa puo-
li kuusi, alkaa Keskusseurakuntakodil-
la tuokio uusi.

Musiikki on lapsille mukava ja toi-
vottu asia, tähän toiveeseen vastaa soit-
torasia.

Kerran viikossa hiljennytään ja ko-
vasti lauletaan, erilaisia soittimia myös-
kin kokeillaan.

Soittorasia-kerho tutustuttaa monen-
laisiin juttuihin, vieraanpiin ja ehkä en-
nestään tuttuihin.

"Taivaan Isän hoivassa, mukavaa on 
laulella, leikin, soitan, riemuitsen, kave-
reista iloitsen."

Yhdessä kerhokavereiden kanssa 
iloitaan Taivaan Isän lähellä olosta, tur-
vallisesta tunnelmasta, joka hiipii joka 
kolosta.

Raamatunkertomukset alkavat elää 
tavalla uudella, kun ne soitetaan ja koe-
taan hiljaisuudella.

Rukoilla voi hiljaa, sekä yhdessä 
laulamalla ja aivan hyvin myös liikku-
malla.

Soittorasia-kerhossa opitaan lasten 
virsiä ja muita lauluja, musiikkia kuun-
nellessa maalataan väreillä hienoja tau-
luja.

"Sh sh sh sh marakassit sihisee ja 
suhisee, kopu kop kopu kop palikatkin 
hakkaa, ääni kovenee, pumputi pum 
pum rummut pauhaa koko taivas tömi-
see.

Ding dong ding dong kellot hiljaa 
kilisee, tsing tsäng tsing tsäng kante-
leetkin helisee, lopuksi vielä kaikki saa 
yhdessä näin taputtaa."

Kun tunti on kulunut kerhoaikaa, 
olemme kokeneet iloista musiikin tai-
kaa, Taivaan Isälle lähetämme kiitok-

sen, Hän antaa meille siunauksen.
Viikon päästä torstaina tavataan,
jolloin soittorasia taas avataan.
 
Soittorasia-kerho aloitti eilen illalla uu-
tena ryhmänä. Mukavaa oli. 

Iloisin alkusyksyterveisin 
lastenohjaajat:
Sikke ja Sari

Soittorasia-kerhon kokoontumiset 
torstaisin klo 17.30–18.30. Kerhossa 
on vielä vapaita paikkoja, tiedustelut  
puh. 044 7444 212.

 

Soittorasia-kerho aloitti uutena ryhmänä

Löysin aikoinaan erään seurakun-
nan pölyttyneitä kaappeja siivoilles-
sani nipun kukanmuotoisia tarroja il-
meisesti jostakin 60- tai 70-luvuilta. 
Tarrojen keskellä luki suurin, punai-
sin kirjaimin: "Jumala on rakkaus." 

Rakkaus todellakin on Jumalan 
olennaisin ominaisuus. Jumala rakas-
taa meitä ihmisiä tavoin, joista mo-
niakaan emme edes ymmärrä. Hän 
johdattaa ja pitää huolta elämästäm-
me kaikkina sen päivinä. Hän antoi 
Poikansa kuolla ristillä, jotta saisim-
me synnit anteeksi ja pääsisimme ker-
ran iankaikkiseen elämään. 

Helposti se, että Jumala on näin 
rakastanut meitä, saattaa johtaa luu-
lemaan, että meidänkin pitäisi jollain 
erityisellä tavalla osoittaa rakkautta 
Häntä, kaikkivaltiasta kohtaan. Juma-
la ei kuitenkaan tarvitse tai erityisel-

Rakastakaa toisianne
lä tavalla kaipaa meidän rakkauden-
osoituksiamme. Hän, jonka olemus 
on rakkaus, ei tarvitse vastarakkaut-
ta. Sen sijaan tämä rakkauden Juma-
la toivoo meiltä aivan toiseen suun-
taan kuin itseensä päin kurottavaa 
rakkautta. Johanneksen kirjeiden kir-
joittaja sanoitti aikanaan tämän asian 
seuraavalla tavoin: "Rakkaat ystävät! 
Kun Jumala on meitä näin rakastanut, 
tulee meidänkin rakastaa toisiamme." 

Jumala ei siis toivo, että huk-
kaamme meissä olevaa rakkautta Hä-
neen. Hän toivoo, että suuntaamme 
kaiken rakkautemme ja huomiomme 
lähimmäistemme rakastamiseen. Eri-
tyisesti vähäosaiset, maahanmuutta-
jat, työttömät, kehitysvammaiset, sai-
raat, vanhukset ja monet eri tavoin 
syrjäytyneet tai syrjäytetyt tarvitse-
vat auttavia käsiä ja kuulevia korvia. 

Osoittamalla rakkauttamme, välittä-
mistämme ja huolenpitoa näitä ihmi-
siä ja lähellämme eläviä kohtaan koh-
distamme sen Jumalan tahdon mukai-
seen suuntaan. 

Jumala ei tarvitse meidän rak-
kauttamme kuten toiset ihmiset tar-
vitsevat. Jumala on ja pysyy ilman 
meidän rakkaudenosoituksiammekin, 
mutta joku lähimmäisemme ei välttä-
mättä jaksa eikä selviydy ilman koke-
musta siitä, että joku rakastaa häntä ja 
välittää hänestä. Korkein tapa rakas-
taa ja palvella Jumalaa on siis rakas-
taa ja palvella lähimmäistään. "Mutta 
jos me rakastamme toisiamme, Juma-
la pysyy meissä ja hänen rakkautensa 
on saavuttanut meissä päämääränsä."

Antti Minkkinen
kappalainen

Kansanlähetys osana 
kansankirkkoa
Kansanlähetyksen juuret ovat 1900-luvun puo-
livälin jälkeen voimakkaasti levinneissä herä-
tyksissä. Se on keskeinen osa ns. viidettä herä-
tysliikettä, jonka vaikutus näkyy kirkossamme 
vanhempien suomalaisten herätysliikkeiden, 
herännäisyyden, rukoilevaisuuden, evankeli-
suuden ja lestadiolaisuuden rinnalla. Suoma-
laiset herätysliikkeet ovat saaneet merkittävim-
mät vaikutteensa 1600-luvulla muotoutunees-
ta saksalaisesta pietistisestä kristillisyydestä. Sii-
nä korostuu henkilökohtaisen uskon, erityisesti 
seuraliikkeessä näkyvien uskovien yhteisöjen ja 
maallikoiden sekä kristillisen elämäntavan mer-
kitys. Uusissa liikkeissä on mukana myös ame-
rikkalaisperäisen herätyskristillisyyden piirteitä.

Suomalaiset herätysliikkeet nostavat kukin 
esiin erilaisia korostuksia yhteisistä juuristaan, 
pietismin perinteestä. Kansanlähetyksen julis-
tuksessa korostuvat selkeä uskonratkaisu sekä 
aktiivinen sitoutuminen todistamaan uskostaan 
Jeesukseen ja muutoksesta, jonka usko tuo elä-
mään. Nämä piirteet näkyvät Kainuun Kansan-
lähetyksen työssä, jota on tehty neljän vuosi-
kymmenen ajan syrjäisiin kyliinkin ulottuvassa 
julistustyössä. Uskon virittämä innostus näkyy 
myös laajassa talkootoiminnassa. Kansanlähe-
tys on osaltaan muokannut Kainuun hengellis-
tä ilmastoa  vaikuttaen uskon näyllään monin ta-
voin yksilöiden ja yhteisöjen elämään. Kansan-
lähetyksen vaikutus ei rajoitu vain lähialueisiin. 
”Evankelioikaa kansa evankelioimaan kansoja” 
–tunnuslause ilmaisee liikkeen dynaamisuuden 
ja vahvan suuntautumisen lähetystyöhön.

Vuosisatojen kuluessa on ollut suuriakin jän-
nitteitä herätysliikkeittemme ja ns. virallisen kir-
kon välillä. Ristiriidat ovat koskenet mm. opin 
korostuksia ja liikkeiden toiminnan vapautta. 
Kuitenkin suomalaisille herätysliikkeille on tun-
nusomaista, että ne ovat pysyneet kansankirkon 
sisällä. Toisin on käynyt monissa muissa maissa, 
esimerkiksi Ruotsissa. Herätysliikkeemme ovat 
tarjonneet ja tarjoavat yhä hengellisen kodin 
hyvin suurelle osalle kirkkomme jäseniä.

Kriittisyys kirkkoa kohtaan on monessa asi-
assa paikallaan ja tarpeellista. On kuitenkin hy-
vin huolestuttavaa, että viime aikainen kiistely 
lähinnä kahdesta asiasta, virkakysymyksestä ja 
parisuhteista, on kärjistynyt repiväksi. Konkreet-
tisten kysymysten takana on erilainen tapa tul-
kita Raamattua. Raamatussa jumalallinen ja inhi-
millinen ovat kietoutuneita toisiinsa. Luther ai-
kanaan näki sen, ettei kaikilla Raamatun teksteil-
lä ole yhtä suurta merkitystä pelastuksen ja kris-
tittynä elämisen kannalta. Hänen mukaansa on 
olennaista, miten kirjoitukset ”ajavat” Kristus-
ta. Kristityn uskon kohde ei ole Raamattu kaik-
kinensa vaan Kristus – mitä Hän merkitsee meil-
le pahan vallasta vapauttavana pelastajana ja lä-
himmäisen rakkauden opettajana.

Yhä tarpeellisempaa on etsiä sitä, mikä on 
keskeistä uskon perinteessä ja pitäytyä siihen. 
Silloin on mahdollista kohdata ristiriitoja, säi-
lyttää keskinäinen yhteys ja sallia tilaa sellaisille 
erilaisille näkemyksille, jotka eivät uhkaa uskon 
ja kristittynä elämisen ydintä. Suhtautumisessa 
sisariimme ja veljiimme on vastuunsa jokaisel-
la. Erityisvastuussa ovat hengelliset johtajat ja 
muutkin mielipiteiden muokkaajat.

Lauri Oikarinen
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- Rikoksen tekijänä on usein taval-
lisen perheen lapsi ja rikos tapahtu-
nut varoittamatta. Teko suistaa ko-
ko perheen raiteiltaan. Päällimmäi-
sinä tunteina ovat häpeä, hätä ja tus-
ka, sanoo Vankien Omaiset ry:n pu-
heenjohtaja Marja Vilkama-Lat-
vala.

Marja Vilkama-Latvala tietää, 
mistä hän puhuu. Elettiin 2000-lu-
kua, kun hänen poikansa sai pitkän 
vankilatuomion. Se mullisti mo-
lempien elämän – sekä äidin että 
pojan.

- Yritin hakea vertaistukea, 
mutta sitä ei löytynyt. Aloin suun-
nitella Vankien Omaiset ry:n perus-
tamista, mutta sillä oli hintansa – 
minun piti antaa kasvoni ja nimeni 
julkisuuteen.

Kun Helsingin Sanomien Nyt-
kuukausiliitteessä oli julkaistu jut-
tu "Äiti ei jätä", alkoi soittoja tul-
via. Seitsemän vapaaehtoisen ryh-
mä saatiin nopeasti koottua.

- Yllättävää oli, kuinka paljon 
yhteydenottoja tuli. Vankien omai-
silla oli valtava tarve purkaa tapah-
tunutta ja löytää saman kokeneita, 
Marja Vilkama-Latvala kertoo.

"Perhe lusii yhtä aikaa"
Vangin omaiselle kaikkein raskain-
ta ovat monesti ihmisten ennakko-
luulot. Ympäristön suhtautuminen 
on usein tylyä ja rikos vangin omai-
sille suuri häpeä.

Vangin omaisen tuska on todellinen
- Perhe joutuu "lusimaan" yhtä 

aikaa vangin kanssa. Ennakkoluu-
lojen lisäksi vangin omaiselle jää 
vastuu mahdollisista yhteisistä lap-
sista. Arkea siivittävät taloudelliset 
huolet ja yksinäisyys.

Marja Vilkama-Latvala harmit-
telee, ettei rangaistuskäytännöistä, 
kuten vangin ja omaisen välises-
tä tapaamisoikeudesta, pystytä pi-
tämään koko laajuudessaan huol-
ta, koska vanginvartijoita ei ole tar-
peeksi. Tämä asettaa haasteen eri-
tyisesti parisuhteen hoitamiselle.

Lisäksi hän muistuttaa, että 
myös lapsilla on oikeus tavata mo-
lempia vanhempiaan.

- Perhetapaamiset pitäisi saada 
voimaan heti tuomion alettua. Var-
sinkin pienet lapset kasvavat eril-
leen, jos he eivät tapaa toista van-
hempaansa.

Parhaimmillaan vankila voi toi-
mia mahdollisuutena muuttaa elä-
mänsuunta.

- Poikani kouluttautui ammat-
tiin, meni naimisiin ja hänellä on 
lapsia. Hän on kiitollinen vankila-
ajasta, koska se antoi mahdollisuu-
den muutokseen.

"Kappaleen matkaa"
Uskonnollisesti ja poliittisesti sitou-
tumaton Vankien Omaiset ry perus-
tuu kolmen T:n ohjelmalle: tukea, 
tietoa ja toimintaa. Vertaistukea 

yhdistys tarjoaa sähköpostin, net-
ti- ja puhelinkeskustelujen lisäksi 
mm. valtakunnallisten tapaamisten 
muodossa. Yhdistys välittää vanki-
en omaisille tietoa heitä koskevis-
ta asioista. Lisäksi yhdistys järjes-
tää jäsenilleen yhteisiä tapaamisia, 
virkistyspäiviä, kuntoutusta ja mah-
dollisuuden toimia vertaistukihen-
kilönä.

- Perusajatuksena on, että jo-
kaisella ihmisellä on täysi ihmisar-
vo, jokainen ihminen tarvitsee vä-
littämistä ja rakastamista sekä toi-
nen toistamme tukien selviydym-
me, Marja Vilkama-Latvala sanoo.

- Vertaistuen tarkoituksena on 
kulkea kappaleen matkaa rinnalla 
– haluamme ymmärtää, emme tuo-
mita, eläkkeellä oleva luokanopet-
taja sanoo.

Kaisa Rönkä
Vankien Omaiset ry:n nettisivut 
ovat osoitteessa www.krits.fi/van-
kienomaiset. Tukipuhelin toimii nu-
merossa 050 340 0373. 

Opettaja ja kanttori Antti Manner 
kuoli 17.8. Jyväskylässä 85-vuo- 
tiaana. Hän oli syntynyt Seinäjoel-
la 6.8.1925.

Antti Manner valmistui kan-
sakoulunopettajaksi Kajaanin se-
minaarista vuonna 1954 ja hän oli 
opettajana Kajaanin keskuskoulus-
sa vuosina 1955–1985. 

Vuonna 1954 Antti Manner oli 
Kajaanin seurakunnan vt. kanttori-
na. Hän toimi useita vuosia myös 
kanttorina Sukevalla ja Vuolijoel-
la. Kuopion tuomiokapituli myön-
si Antti Mannerille director cantuk-
sen -arvonimen.

Manner oli myös ammattitaitoi-
nen kirjatyöntekijä. Hän toimi mm. 
Kainuun Sanomien konelatojana 
useina kesinä.

Opettajan työnsä ohessa Ant-
ti Manner toimitti Kajaanin Seu-
rakuntalehteä vuosina 1970–1985. 
Hän kirjoitti myös muihin lehtiin 
aktiivisesti seurakunnallisista asi-
oista ja – myöhemmin sotaveteraa-
nien tapahtumista. Kristillisen elä-
mänkatsomuksen omannut Manner 
oli myös pidetty seurapuhuja.

Lapin sodan jälkeen rintama-
tehtävät jättänyt Manner oli soti-
lasarvoltaan kersantti. Manner oli 

Seurakuntalehteä vuosina 1970–1985 toimittanut 
Antti Manner on kuollut

sota-aikana Mikkelin päämajan 
radiosähköttäjä. Hänen sähkötys-
vauhtinsa oli yli 80 merkkiä mi-
nuutissa. 

Manner vietti useita kesiä viisi-
henkisen perheen kesämökillä Ka-
jaanin Sokajärven rannalla.

Lähde: 
Kainuun Sanomat ja Koti-Kajaani

Kajaanin seurakunnan kirkkoneu-
vosto myönsi kesäkuun kokouk-
sessaan luvan seurakuntamme kir-
koissa yksityisesti tai yhteisöllises-
ti rukoilla parisuhteensa rekisteröi-
neiden kanssa ja heidän puolestaan 
piispainkokouksen linjausten mu-
kaisesti. 

Kirkkoneuvoston päätöksestä 
tehtiin kantelu Kuopion tuomioka-
pituliin. Kapitulin mukaan Kajaa-
nin seurakunta menetteli kirkko-
järjestyksen mukaisesti. 

Päätöksensä Kuopion tuomio-
kapituli perusteli seuraavasti:

Kajaanin seurakunnan kirkko-
neuvosto on hoitanut kirkkoneuvos-
tolle kirkkolain 10 luvun 1 §:n mu-
kaan kuuluvaa tehtävää "yleisesti 
johtaa seurakunnan toimintaa, edis-
tää sen hengellistä elämää ja muu-
toinkin toimia seurakunnan tehtä-
vän toteuttamiseksi". Yksityinen 
hartaudenharjoitus, kuten rukoile-

minen, ei kuulu kirkkoneuvoston 
valvontaan, mutta kirkkoneuvosto 
päättää yhdessä kirkkoherran kans-
sa kirkon käyttämisestä KJ 14:2 
mukaisesti: "Kun kirkko on vihit-
ty, sitä saa käyttää vain sen pyhyy-
teen soveltuviin tarkoituksiin. Kir-
kon käyttämisestä päättävät kirkko-
herra ja kirkkoneuvosto tai seura-
kuntaneuvosto yhdessä. Kirkkoher-
ra valvoo kirkon käyttöä." 

Kajaanin seurakunnassa on me-
netelty asiassa kirkkolain ja -jär-
jestyksen mukaisesti, kun on teh-
ty päätös luvan myöntämiseksi Ka-
jaanin seurakunnan kirkoissa ru-
koilemisesta yksityisesti tai yhtei-
sesti parisuhteensa rekisteröinei-
den kanssa ja heidän puolestaan. 
Päätöksestä on annettu asianmu-
kaiset oikaisuvaatimusohjeet. Pää-
tös vastaa myös tarkoin piispainko-
kouksen 9.–10.2.2010 (§ 5) tekemää 
päätöstä asiasta Kirkko ja rekiste-

röidyt parisuhteet. 
Kajaanin seurakunnan kirkko-

neuvoston päätöksestä ei käy ilmi, 
että seurakunnassa olisi järjestetty 
kantelussa mainittua parisuhteen 
siunaamista. 

Tuomiokapitulilla ei ole mitään 
aihetta puuttua Kajaanin seurakun-
nassa tehtyyn päätökseen. Asia ei 
johda toimenpiteisiin.

Hallintolainkäyttölain 5 §:n 1 
momentin nojalla tähän päätökseen 
ei voi hakea muutosta valittamalla.

Päätöksen tekemiseen ottivat 
osaa piispa Riekkinen, tuomioro-
vasti Rannankari, lakimiesases-
sori Alatalo, hiippakuntadekaa-
ni Häkkinen ja tuomiokapitulin 
maallikkojäsen Remes.

Uusien tietojen mukaan samas-
ta asiasta ollaan tekemässä toinen-
kin kantelu.

Kirkossa rukoilemista koskeva kantelu hylättiin 
tuomiokapitulissa

Kiitos Katulähetyspävien 
yhteistyötahoille ja 
kaikille päivien 
onnistumiseen 
vaikuttaneille.

Pistä tikku ristiin – asetu ehdokkaaksi
Seurakuntavaaleissa 14.–15.11. kirkko antaa ensimmäistä kertaa ääni-
oikeuden 16 vuotta täyttäneille. Ehdokkaaksi voivat asettua 18-vuotiaat 
henkilöt, jotka ovat konfirmoituja kirkon jäseniä 15.9.2010 mennessä. 
Tarkemmat tiedot löytyvät kuulutuksesta. 

Seurakuntavaaleissa on erilaisia ehdokaslistoja, joiden taustalla on 
aina valitsijayhdistys. Usein listojen taustalta löytyy joko kirkon herä-
tysliike tai poliittinen puolue. Seurakuntavaaleihin vuonna 2006 osal-
listui Kajaanissa seitsemän valitsijayhdistystä, joista kuusi sai ehdok-
kaita kirkkovaltuustoon.

Valitsijayhdistysten nimet ja niiden yhteyshenkilöt: Avoin yhteistyö: 
Olavi Heliste, 050 327 7774, Kansan kirkko: Briitta Rutanen-Karja-
lainen, 044 925 1331, Keskustalainen seurakuntaväki: Timo Hurskai-
nen, 0400 581 075, Kristillisten perusarvojen puolesta: Kauko Leino-
nen, 040 411 5665, Raamatun perusarvot käyttöön: Eija Hakkarainen, 
050 376 7104, Sosiaalidemokraattinen vaaliliitto: Leena Törrö, 050 305 
9052 ja Tunne vastuusi: Tyyne Immonen, 040 525 9631.

Miten perustetaan uusi valitsijayhdistys?
Valitsijayhdistyksen voi perustaa vähintään 10 äänioikeutettua seura-
kunnan jäsentä, joista vähintään asiamiehen ja vara-asiamiehen on olta-
va täysi-ikäisiä. Lisäksi asiamies ja vara-asiamies eivät saa olla ehdok-
kaita tai kyseisen seurakunnan työntekijöitä. Periaatteessa valitsijayh-
distyksen perustaminen käy näin:

* Yhdistyksen perustamisasiakirjat voi tulostaa sivulta www.seura-
kuntavaalit.fi tai noutaa kirkkoherranvirastosta. Yhdistyksen listalla voi 
olla ehdokkaita enintään 66 henkilöä (Kirkon vaalijärjestys, 2. luku, 32§)

* Nimetään joku perustamisasiakirjan allekirjoittajista yhdistyksen 
asiamieheksi ja joku toinen hänen varamiehekseen. He eivät saa olla va-
litsijayhdistyksen ehdokkaita eivätkä seurakunnan vaalilautakunnan jä-
seniä. Muut valitsijayhdistyksen perustajat ja allekirjoittajat saavat itse 
olla ehdokkaita. 

* Valitsijayhdistys määrittelee teeman ja tavoitteet sekä antaa listalle 
nimen. Valitsijayhdistyksen nimen tarkoitus on kertoa äänestäjille, mikä 
yhteisö on ryhmän taustalla tai mitkä ovat sen tavoitteet. Sama ehdokas 
voi olla vain yhden valitsijayhdistyksen ehdokaslistalla. 

* Perustamisasiakirja, asiamiehen vakuutus ja jokaisen ehdokkaan 
allekirjoittama kirjallinen suostumus toimitetaan kirkkoherranvirastoon 
viimeistään 15.9. klo 16. 

KUULUTUS
Kajaanin seurakunnassa toimitetaan kirkkolain (KL) 8 luvun 2 §:n 1 mo-
mentin mukaisesti 14.–15.11.2010 seurakuntavaalit, joissa vuoden 2011 
alusta alkavaksi nelivuotiskaudeksi valitaan 33 jäsentä kirkkovaltuus-
toon. Kirkkolain 7 luvun 3 §:n sekä 8 luvun 3 ja 4 §:ien mukaan vaali-
kelpoinen seurakunnan edellä mainittuun luottamustoimeen on ehdo-
kas, 1) joka on kristillisestä vakaumuksesta tunnettu; 2) joka on täyttä-
nyt 18 vuotta viimeistään 14.11.2010, 3) joka on konfirmoitu ja merkit-
ty tämän seurakunnan läsnä olevaksi jäseneksi viimeistään 15.9.2010, 
4) joka ei ole vajaavaltainen; 5) joka on antanut kirjallisen suostumuk-
sensa ehdokkaaksi asettamiseen; sekä 6) joka ei ole tämän seurakunnan 
viranhaltija tai työsopimussuhteessa oleva työntekijä. 

Valitsijayhdistyksen perustamisasiakirja liitteineen mainittua vaa-
lia varten on valitsijayhdistyksen asiamiehen tai tämän varamiehen toi-
mesta annettava viimeistään syyskuun 15. päivänä 2010 ennen klo 16 
kirkkoherranvirastoon, joka on auki maanantaista perjantaihin klo 9–15 
ja torstaisin klo 15–17 sekä lisäksi keskiviikkona 15.9.2010 klo 15–16. 
Kajaanin seurakunnan kirkkoherranviraston osoite on Linnankatu 12, 
87100 Kajaani.

Valitsijayhdistyksen perustamisasiakirjojen lomakkeita liitteineen 
on saatavana kirkkoherranvirastosta sen aukioloaikoina. 

Kajaani 2.6.2010 
Kajaanin seurakunnan vaalilautakunnan puolesta:
Vilho Rimpiläinen, puheenjohtaja

KUULUTUS
Kajaanin seurakunnassa toimitetaan 14.–15.11.2010 seurakuntavaalit, 
joissa valitaan jäsenet kirkkovaltuustoon. Vaaliluettelo pidetään val-
vonnan alaisena nähtävänä torstaina 2.9.2010 klo 10–14 ja perjantai-
na 3.9.2010 klo 15–19 kirkkoherranvirastossa, osoite Linnankatu 12, 
87100 Kajaani.

Äänioikeutetuiksi vaaliluetteloon on merkitty kaikki 14.11.2010 
mennessä 16 vuotta täyttävät kirkon jäsenet, jotka 15.8.2010 on merkit-
ty tämän seurakunnan läsnä oleviksi jäseniksi.

Äänioikeutettu seurakunnan jäsen ja kirkkoherra saavat tehdä vaa-
liluetteloa koskevan oikaisuvaatimuksen seuraavasti: Seurakunnan jä-
sen saa tehdä oikaisuvaatimuksen sillä perusteella, että äänioikeus on il-
man laillista syytä häneltä kielletty. Kirkkoherra saa tehdä oikaisuvaa-
timuksen sillä perusteella, että joku on virheellisesti jätetty pois vaali-
luettelosta taikka merkitty siihen äänioikeutta vailla olevaksi tai ääni-
oikeutetuksi. Oikaisuvaatimusta ei voida perustaa 15.8.2010 jälkeen ta-
pahtuneeseen tähän seurakuntaan muuttoon.

Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti ja jätettävä viimeistään tiis-
taina 7.9.2010 ennen klo 16 kirkkoherranvirastoon, osoite  Linnankatu 
12, 87100 Kajaani. Virasto on tavanomaisten aukioloaikojen lisäksi au-
ki viimeksi mainittuna päivänä klo 15–16. Vaalilautakunta kokoontuu 
käsittelemään oikaisuvaatimuksia perjantaina 1.10.2010 klo 18 pidettä-
vässä kokouksessa.

Kajaani 2.6.2010 
Kajaanin seurakunnan vaalilautakunnan puolesta:
Vilho Rimpiläinen, puheenjohtaja
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Kappale Kainuun Kansanlähetyksen 
historiaa
Nuorena miehenä sain löytää Jeesuk-
sen ja Jumalan armon. Siitä ura ur-
keni kauppakoulun käyneelle seura-
kunnalliselle alueelle. Nuorisotyön-
ohjaajaksi valmistuttuani toimin ne-
lisen vuotta Kajaanin seurakunnas-
sa. Jo tuolloin 70-luvun alussa Heik-
ki Kuosmanen pyysi minua työnsä 
jatkajaksi Kansanlähetykseen hänen 
lähdettyään opettajan virkaan Sal-
laan. Tuolloin en ollut vielä valmis 
ottamaan haastetta vastaan.

Seuraavina vuosina toimin kant-
tori-nuorisotyönohjaajan viroissa Jä-
mijärvellä ja Vuolijoella. Jossakin 
vaiheessa minut oli valittu Kainuun 
Kansanlähetyksen piirihallitukseen. 
Kun Mikkoset lähtivät lähetystyö-
hön, minulle esitettiin kutsu tulla piirisihteerin toimeen. Myöhemmin 
nimi muuttui piirijohtajaksi. Aluksi vähän aristelin ja epäröin, olisiko 
minusta niin vaativaan tehtävään. Näitä ajatuksia esitin myös silloisel-
le pääsihteerille, joka totesi: "Tule kokeilemaan." Sitä "kokeilua" kesti-
kin sitten lähes 25 vuotta. Se on melko pitkä pätkä Kainuun Kansanlä-
hetyksen historiaa.

Kansanlähetyskoti ja päiväkoti
Matkan varrelta muistinvaraisesti joitakin muisteloita. Aluksi toimim-
me Kauppakatu 31:ssä, josta siirryimme Purolan rukoushuoneen kautta 
Sammonkadun rukoushuoneeseen. Se oli suoranainen ihme, että saimme 
Sammonkadun rukoushuoneen toimipaikaksemme. Alkuun sitä oli ha-
vittelemassa Kesko. Rakennus oli päässyt aika lailla rappeutumaan mm. 
lämmitys ei toiminut. Niinpä saimme sen vuokrattua Kajaanin seura-
kunnalta kohtuullista vuokraa vastaan ja kovalla talkootyöllä kuntoon. 
Myöhemmin saimme sen ostettua Kainuun Kansanlähetyksen omistuk-
seen. Siinä kaikessa oli Jumalan "sormi" mukana.

Päiväkoti on oma lukunsa. Monesti se oli lakkautusuhan alainen. 
Saimme lopulta neuvoteltua kaupungin kanssa niin, että päiväkoti pääsi 
kaupungin päiväkotisuunnitelmaan ja saimme vuokrattua toimipaikaksi 
Sissilinnan. Näin kristillisen päiväkodin toiminta oli turvattu. Se on var-
maan iso lapsijoukko, jotka ovat sitä kautta kulkeneet ja saaneet kuulla 
Jeesuksesta myös laulujen ja leikkien muodossa.

Lentopalloilloista kuoroharjoituksiin
Nuorena miehenä lentopalloa harrastaneena aloitimme lentopalloillat 
Kajaanin Liikuntahallissa. Siellä pidettiin myös Jumalan sanaa esillä. 
Palloristin nimellä toimiva joukkue pelasi viitossarjassa ja kävimme 
muutamia kertoja pelaamassa myös Pelson ja Kestilän vankiloissa. Siel-
läkin saimme pitää alkuhartauden melko suurelle kuulijakunnalle.

Kainuun Kansanlähetyksellä oli myös oma kuoro. Kesäisin osallis-
tuimme valtakunnallisille kuoroleireille, jotka olivat myös hengellises-
ti hyvin antoisia, ja joissa toimin toisena vetäjänä. Kesäiset rippikoulu-
leirit Ryttylässä ovat jääneet myöskin mieleeni. Siellä oli useita nuoria, 
jotka saivat armon lähteä Jeesuksen seuraan.

Kiitos vastuunkantajille ja Jumalalle
Työ Kainuussa oli laajaa. Välillä piiriämme laajennettiin ns. "herrasmies-
sopimukella" siten, että kävimme myös Kuusamossa, Taivalkoskella ja 
Pudasjärvellä sekä Sukevalla. Kaikki seurakunnat olivat avoimia. Niis-
sä pidettiin yhdessä paikallisseurakuntien kanssa neljä, joskus viisi päi-
vää kestäviä kokoussarjoja.

Siinä sivussa, paljon työn ohella, tuli myös opiskeltua. Ensin diako-
niksi, sitten kanttoriksi ja lopulta papiksi.

Lähetystyön esillä pitäminen ja nimikkolähettien tukeminen olivat 
tärkeällä sijalla.

Jälkeen päin ajatellen tuntuu siltä, että perheelle ei tainnut jäädä pal-
joakaan aikaa. Siitä on ollut joskus vähän "kolotusta" sisimmässä. Vai-
mon ja perheen tuki on ollut merkittävä.

Asiaa olisi vaikka kuinka paljon, mutta ei tällä kertaa enempää. Sy-
dämellinen kiitos kaikille mukana olleille vastuunkantajille ja työtove-
reille kuluneesta ajasta ja ennen muuta Jumalalle.

 
Veikko Kettunen
Sonkajärven kirkkoherra

Kainuun ev.lut. Kansanlähetyksen 40-vuotisjuhla

Kainuun ev. lut. Kansanlähetyk-
sen 40-vuotisjuhla vietetään sun-
nuntaina 12. syyskuuta. Samaise-
na päivänä 15 vuotta sitten kirjoi-
tettiin kauppakirja Kajaanin seu-
rakunnan omistamasta kiinteis-
töstä ja rakennuksesta Sammon-
katu 5:stä, jossa oli jo vuokra-ai-
kana toiminut Kansanlähetyskoti.    

Pääkirkon juhlamessussa klo 
10 saarnaa Suomen evankelislu-
terilaisen Kansanlähetyksen koti-
maisen ja ulkomaisen työn johtaja 
Arto Hukari ja liturgina on kirk-
koherra Lauri Oikarinen. Mes-

sun jälkeen siirrytään Keskusseu-
rakuntakodille, jossa on ruokailu 
(vapaaehtoinen maksu ruokailun 
kustantamiseksi) ja klo 12.30 al-
kava pääjuhla. 

Pääjuhlassa tervehdyssanat 
tuo ja juhlan juontaa nykyinen 
puheenjohtaja Raili Kemppai-
nen. Kainuun Kansanlähetyksen 
historiaa ja nykyisyyttä esitetään 
haastatteluin. Juhlapuheen pitää 
Sonkajärven kirkkoherra Veikko 
Kettunen, joka toimi Kainuun 
Kansanlähetyksen työssä neljän-
nesvuosisadan. Päätössanat lau-

suu ja rukouksen johtaa  piirijohtaja 
Matti Manninen. Lisäksi tilaisuudes-
sa esitetään musiikkia.

Tervehdykset juhlaan tuovat  mm.  
Kuopion hiippakunta, Kajaanin rovas-
tikunta, Kajaanin seurakunta ja Suo-
men ev. lut. Kansanlähetys. Juhlassa 
kootaan kiitoslahja Kainuun Kansan-
lähetyksen kotimaantyöhön ja lähetys-
työhön. Juhlapäivä päättyy Sari ja Leo 
Louhivaaran konserttiin klo 18 Kajaa-
nin kirkossa.

Kainuun ev. lut. Kansan-
lähetyksen 40-vuotisjuhla
su 12.9. 

klo 10 messu Kajaanin kirkossa
(s. Arto Hukari, l. Lauri Oikarinen), 
klo 11.30 ruokailu Keskusseu-
rakuntakodilla, Kirkkokatu 26  
(vapaaehtoinen maksu kulujen peit-
tämiseksi), jonka jälkeen
klo 12.30 juhla sekä
klo 18 Sari ja Leo Louhivaaran 
konsertti Kajaanin kirkossa.
Mahdollista onnitella Op 576003–
1327 merkinnällä 40 v tai juhlassa 
koottavan kiitoslahjan yhteydessä.

Suomen evankelisluterilainen 
Kansanlähetys (SEKL) perustet-
tiin 1967 eri puolilla maata syn-
tyneen herätyksen pohjalta. Yh-
tenä synnyttäjänä oli myös ai-
kaisemmin perustettu Ylioppi-
laslähetys.

Kainuussa saatiin myös rie-
muita samasta herätyksen aal-
losta kuin muuallakin. Käytän-
nön keskuksena oli alussa Semi-
naari, jossa opettajaksi opiske-
levien into levisi koko Kainuu-
seen. Eturivin hahmoiksi nousi 
neljä nuorta miestä, jotka käyt-
tivät ryhmästään nimeä Viestin-
viejät: Heikki Kuosmanen, Ju-
hani Korhonen, Eino Holappa 
ja Mario Heinilä. Tämä ryhmä 
kiersi ympäri Kainuuta ja piti ti-
laisuuksia, milloin kouluilla, ko-
deissa tai rannoilla.

Näin syntyi 1967 Kainuun 
Nuorisolähetys, jonka vetäjänä 
oli Heikki Kuosmanen. 

"Kainuun Kansanlähetys 
liittyy Suomen ev.lut. Kansanlä-
hetykseen", toteaa perustamis-
kokouksen pöytäkirja vuonna 
1970. Aiemmin perustettu Nuo-

risolähetys siirrettiin Kainuun Kan-
sanlähetykselle. Piiri oli valmis.

Ensimmäiseen johtokuntaan 
valittiin varsinaisiksi jäseniksi Sulo 
Heikkinen, Jaakko Uronen, Mat-
ti J. Kemppainen, Kauno Raita-
nen, Kalevi Tuomaala, Hilkka 
Aaltonen, Eino Holappa ja Tai-
na Kuokka sekä varalle Raili Ter-
vonen, Anneli Schroderus, Raili 
Kyllönen ja Lauri Myllärinen.

Toimintakertomus osoittaa, että 
alusta alkaen työnäky on sama. Ta-
voittava työ ja lähetys kulkivat alus-
ta asti rinnakkain. Päiväkoti perus-
tettiin jo seuraavana vuonna, ja se 
toimii edelleen: Pikku Karitsan päi-
väkodissa on hoidettu yhteensä yli 
tuhatta lasta!

Toki tilaisuuksia oli ympäri ko-
ko Kainuuta, kuten Veikko Ket-
tunen kirjoittaa. Jossain vaihees-
sa päädyttiin Sammonkatu 5:een, 
jonka kauppakirja 15 vuotta sitten 
siirsi Kansanlähetyksen omistuk-
seen. Kajaanin seurakunnan omis-
tuksessa ja Rukoushuoneyhdistyk-
sen omistuksen aikoina talossa on 
pidetty mm. perhekerhoja ja muis-
totilaisuuksia ja rippikouluja. 

Kauppakirjan summa, n. 400 
000 markkaa, tuntui sekin suurelta 
15 vuotta sitten. Remontin kanssa 
taloudellinen rasite oli melkoinen. 
Se sukupolvi, joka lainan takaisin 
maksoi, oli tottunut yhteiseen teke-
miseen. Niinpä kaikki saatiin mak-
settua vapaaehtoistyöllä ja lahjoi-
tuksin.

Sammonkadun kiinteistö pal-
velee sananmukaisesti Kansanlä-
hetyskotina. Sen remonttiin osal-
listui useita vapaaehtoisia. Viimeai-
kaisista talkoista mainittakoon ik-
kunaremontti ja talon maalaus, joi-
hin kumpaankin saatiin pieni avus-
tus Kainuun ympäristökeskukselta. 
Vuonna 2009 talo on liitetty kauko-
lämmön piiriin. Turvallisuussuun-
nitelmat ja -tarkastukset on tehty 
2010.

Vapaaehtoistyöllä on ollut suuri 
merkitys. Talkoilla hoidetaan mm. 
ruokailut, talon siivous, kiinteis-
töjen kunnostustyöt sekä toimis-
totyöt. Jos kaikki nämä talkoolai-
set olisi merkitty "oikeaan histori-
an kirjaan", monet löytäisivät sieltä 
kuvansa ja nimensä.

Jumalan edessä kirjoitetaan toi-
senlainen ja tarkempi historia. Sii-
hen kirjataan myös ne huokaukset 
ja ehkäpä kyyneleetkin, joita on 
Taivaan Isän eteen viety näinä nel-
jänäkymmenenä vuotena. Esiruko-
ukset eri puolilta Kainuuta ja kau-
empaakin ovat antaneet voimia ja 
halua jatkaa ja jaksaa. Toiminnan 
ja lähetyksen hyväksi taloudellista 
tukeaan antaneita, uskollisia ystä-
viä on vuosien varrella ollut monia. 

Kainuun seurakuntien kanssa 
on ollut myös hyvä yhteistyö. Ni-
mikkolähettisuhteita on jatkuvasti 
ollut useimpiin Kainuun seurakun-
tiin, ja näin on voitu omalta osal-
ta rikastuttaa seurakuntien lähetyk-
sen elämää.  

Kainuun Kansanlähetyksen toi-
mintaa Kajaanissa ovat rikastutta-
neet naistenpäivät yhdessä seura-
kunnan kanssa, Sammonkadun ta-
pahtumat, Puistomessu Puistolan 
seurakuntakodilla ja alfakurssit. 
Useita raamattu- ja rukouspiirejä 
on kokoontumassa eri puolilla Kai-
nuuta ja raamattu- ja lähetystapah-
tumia samoin toteutetaan seurakun-
tien kanssa yhdessä.

Juhlavuoden kunniaksi jul-
kistetaan pääjuhlassa pieni jul-
kaisu, jossa on välähdyksiä vuo-
sien varrelta ja nykyisestä toi-
minnasta. Se on ostettavissa se-
kä juhlassa että myöhemmin 
Sammonkadulta.

Raili Kemppainen

Kansanlähetyspäiviltä 1984: apulaiskaupunginjohtaja Sakari Lahtinen, Tilda 
Kyllönen, maaherra Erkki Haukipuro ja hänen puolisonsa Elma, piispa Jukka 
Malmivaara ja hänen puolisonsa Kaisu, kirkkoherra Aarne Kyllönen ja pastori 
Timo Rämä, nykyinen lähetysjohtaja. 

Sammonkatu 5:n historiaa
Kiitos ahkerille vapaaehtoisille.

Hannu Heränen
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Maanantaina 28.3.1966 elämäni py-
säytettiin hyvin järkyttävällä taval-
la: Isäni kuoli sydäninfarktiin ai-
van yllättäen. Tuona yönä valvoin 
epätoivoisena sängyssäni ja mietin 
kuolemaa, joka oli kohdannut per-
hettämme, äitiä ja meitä seitsemää 
lasta. En osannut muuta kuin rukoil-
la: "Jumala, jos Sinä olet olemassa, 
osoita se minulle jollakin tavalla."

Seuraavana syksynä menin har-
joittelemaan lastentarhaan, jon-
ne tuli uskova lastentarhanopettaja 
Riikka. Vierailin hänen luonaan ys-
täväni Marjan kanssa usein. Riikan 
luokse oli jotenkin turvallista ja iha-
naa mennä. Koska musiikki on ol-
lut ja on edelleen minulle hyvin tär-
keä asia, minua puhutteli suuresti se, 
kun lauloimme vierailumme aikana 
paljon. Riikka opetti meille kaunii-
ta hengellisiä lauluja ja ne lohdut-
tivat sisintäni, jossa edelleen asus-
ti pelko ja ikävä. Riikka luki Raa-
mattua ja rukoili kanssamme. Sain 
kuulla, että Jumala on antanut meil-
le ihmisille suurenmoisen lahjan, 
oman Poikansa Jeesuksen. Tuntui 
käsittämättömältä, että joku on va-
paaehtoisesti antanut henkensä mi-
nun syntieni tähden. Olin valmis an-
tamaan oman elämäni Jeesukselle. 
Sen myötä kuolemanpelko väistyi.

Nuorisolähetyksen 
toiminta sai luontevan 
jatkon
Tuohon aikaan oli Kainuussa hen-
gellistä herätystä ja kymmeniä nuo-
ria oli tullut uskoon. Niinpä kokoon-
nuimme ilta toisensa jälkeen laula-
maan ja rukoilemaan yhdessä. Aloi-
tin opiskelun Kajaanin seminaaris-
sa syksyllä 1967 ja sieltä sain lisää 
uskovia ystäviä. Kajaanissa toimi 
Nuorisolähetys, jonka toiminnassa 
olimme ahkerasti mukana. Vuon-
na 1970 perustettiin Kainuun Kan-
sanlähetys ja Nuorisolähetyksen toi-
minta sai luontevan jatkon. Viikon 
jokaiselle illalle löytyi toimintaa, 

"Jumalalla oli suunnitelma varalleni"

pidimme kerhoja ympäri Kainuu-
ta mukana Kuhmo, Paltamo, Suo-
mussalmi, Ämmänsaari ja Vuolijo-
ki. Monet nuoret jättivät elämänsä 
Jeesukselle. Pidimme raamattupii-
riä, kuoroharjoituksia, rukouspiire-
jä ja lauloimme ja todistimme Va-
pahtajastamme jopa torin laidalla. 

Kansanlähetyksen toiminta oli 
todella vilkasta. Nuorteniltojen li-
säksi pidimme sunnuntaiseuroja, 
jonne ihmisiä tuli niin paljon, et-
tä täytyi etsiä uusia, suurempia ti-
loja. Saimme ne Kauppakadun 
päästä, läheltä Seminaaria. Nyt oli 
mahdollisuus aloittaa päiväkoti sa-
moissa talossa rakennuksen toises-
sa päässä.

"Jumalalla oli suunnitelma 
ja Hän toteutti sen 
ihmeellisellä tavalla"
Pari vuotta aikaisemmin Kainuuta 
oli kiertänyt neljä innokasta nuorta 
miestä, nimeltään Viestinviejät, jot-
ka olivat vieneet evankeliumia  syr-
jäkylille saakka. Heidän esimerkis-
tään innostuneena järjestettiin Kai-
nuun aktio, jonne tuli nuoria ympä-
ri Suomea.

Olimme muutaman päivän mit-
taisella kurssilla Lahdessa ja siel-
tä lähdimme eräänä sunnuntai-il-
tana ajamaan kohti Kajaania. Tuol-
ta reissulta muistan erään tapauk-
sen. Olimme liikkeellä kolmella 
autolla, joista viimeisenä huriste-
li vanha pikkubussi. Siihen tuli jo-
kin vika, kun olimme ajaneet Kuo-
piosta muutama kilometri pohjoi-
seen päin. Silloin ei ollut kännyköi-
tä, vaan meidän täytyi odottaa, et-
tä pikkuautot olisivat Kajaanissa. 
Tieto tilanteesta tavoitti heidät vas-
ta siellä ja kaksi henkilöautoa lähti 
hakemaan meitä keskellä yötä Kuo-
piosta. Ei tässä kaikki. Harmitti ja 
suututti, kun olisi ollut kiire. Jo-
ku ehdotti, että rukoilisimme. Niin 
teimme ja kummasti tilanne alkoi 
hahmottua. 

Huomasimme, että tien vieres-
sä oli koulu. Mitäpä se auttoi, kun 
oli kesäloman aika ja kaiken lisäksi 
sunnuntai-ilta. Lähdimme kuiten-
kin tutustumaan kouluun ja häm-
mästykseksemme, siellä näytti ole-
van ihmisiä. Osoittautui, että kou-
lulla oli joku kesäkurssi. Kysyim-
me, voisimmeko pitää opiskelijoil-
le iltahartauden. Ei onnistu, jos jo-
ku opettajista ei ole valvomassa ti-
laisuutta. Luulimme, että suunnitel-
ma tyssäisi siihen, sillä yhtään kiin-
nostunutta opettajaa ei näyttänyt 
olevan paikalla. Sitten eräs opetta-
jista suostui valvomaan ja pyysi po-
jat läheiseltä jalkapallokentältä si-
sälle. Hän selitti, että tilaisuus on 
vapaaehtoinen. Kaikki pojat tuli-
vat mukaan. Kun aloitimme laulun, 
eräs poika etupenkistä lähti juos-
ten ulos. Odotimme jännittynee-
nä, seuraavatko loput perässä. Poi-

ka tuli hetken päästä takaisin pie-
nen kasettinauhurin kanssa ja nau-
hoitti koko tilaisuuden. 

Meillä oli upea ilta, eikä kukaan 
meistä väsyneistä nuorista nurissut 
automme särkymistä. Jumalalla oli 
suunnitelma ja Hän toteutti sen noin 
ihmeellisellä tavalla.

"Minä johdatan heitä, kun 
he kulkevat rukoillen"
Kainuun aktion aikana saimme ko-
kea ihmeellistä Jumalan huolen-
pitoa. Aktioviikkojen jälkeen ko-
koonnuimme kertomaan, mitä 
olimme saaneet nähdä ja kokea. Oli 
upeaa, että me nuoret saimme olla 
ihan käytännössä viemässä evanke-
liumia Kainuun syrjäkylille. 

Olen hyvin onnellinen siitä, et-
tä sain kasvaa sellaisessa hengelli-
sessä kodissa, jonka Kainuun Kan-
sanlähetys minulle tarjosi. Siellä 
juurrutettiin Raamatun Sanaan ja 
opetettiin kristinuskon perusasiat. 
Myös rukouksen merkitys koettiin 
ihan käytännössä. Laulut, joita lau-
loimme tilaisuuksissa ja matkoilla 
ollessamme, ovat edelleen minul-
le rakkaita ja tärkeitä. Iloitsen suu-
resti siitä, että minulla oli niin pal-
jon ihania ystäviä. Heidän kanssaan 
sain kokea monia elintärkeitä asioi-
ta. Sain todella vahvat eväät elämää 
varten noina vuosina. 

Vaikka maailmalla myrskyää, 
on maanjäristyksiä ja tulvia, sotia 
riehuu ympäri maapalloa, turvani 
on Ikiaikojen Jumala. Hänen tur-
viinsa saan paeta kaikissa elämäni 
vaiheissa, kuten olen tehnyt näiden 
yli 40-vuoden aikana.

Kun ajattelen elämääni näiden 
vuosikymmenien ajalta, täyttää 
mieleni kiitollisuus ja ilo. Kuinka 
totta onkaan Raamatun Sana: "Mi-
nä johdatan heitä, kun he kulkevat 
rukoillen." Herra on johdattanut mi-
nua askel askeleelta. Monia rukous-
vastauksia olen saanut ja Jumala on 
antanut aina parasta.

Kunpa tämän päivän ihmiset 
tarttuisivat tuohon Jumalan anta-
maan mahdollisuuteen, jonka voim-
me lukea Johanneksen evankeliu-
mista.

"Niin on Jumala maailmaa ra-
kastanut, että Hän antoi ainoan Poi-
kansa, ettei yksikään, joka Häneen 
uskoo, hukkuisi, vaan hänellä oli-
si iankaikkinen elämä." Joh. 3: 16

Anneli Hanski

 
 

Suomen ev. lut. 
Kansanlähetys
Suomen Ev. lut. Kansanlähe-
tys (SEKL) on luterilainen he-
rätysliike ja kirkon virallinen 
lähetysjärjestö. Kainuun Kan-
sanlähetys on yksi sen 17 pii-
rijärjestöstä.

Teemme tavoittavaa työtä, 
annamme raamattuopetusta ja 
julistamme evankeliumia siel-
lä, missä Jeesusta ei vielä tun-
neta. Toimimme yhteistyössä 
paikallisseurakuntien kanssa 
Kajaanin rovastikunnan alu-
eella.

Kajaanissa on ollut kah-
det Kansanlähetyspäivät, en-
simmäiset vuonna 1984 sil-
loin uudessa Liikuntahallis-
sa (nyk. Kajaanihalli) ja toiset 
vuonna 2008.

Jälkimäiset Kansanlähe-
tyspäivät saivat kiitosta ja ih-
mettelyä nimenomaan hyväs-
tä yhteistyöstä seurakunnan ja 
Kajaanin kaupungin kanssa.

SEKL:n keskuspaikka on 
Riihimäen lähellä Ryttyläs-
sä (Hausjärvi), jossa sijaitsee 
myös Kansanlähetysopisto. 

Vuonna 2009 lähetyskan-
natus SEKL:lle oli 5 109 992 
e, josta Kuopion hiippakun-
nan alueella 657 231 e.

Puheenjohtajat:
Matti J. Kemppainen
Sulo Heikkinen
Timo Lehtisaari
Jaakko Kettunen
Matti Korhonen
Veikko Moilanen
Pentti Tuovinen
Teuvo Saharinen
Raili Kemppainen

Lähettimme:
Maija Mankinen
Ilpo ja Solveig Mikkonen
Seija Niskanen
Erkki ja Pirjo Hulkkonen
Ben Malinen
Reino Sirviö
Mirjami Uusitalo
Pepi-Sirkka Sihvonen
Johannes ja Leena Heinola
Elina Karppinen
Miina Viitanen
Outi Säde
Ulla Pendolin
Tarja Valkeapää

 

"Tuntui käsittämättö-
mältä, että joku on 

vapaaehtoisesti antanut 
henkensä minun syntieni 
tähden. Olin valmis anta-

maan oman elämäni 
Jeesukselle. Sen myötä 
kuolemanpelko väistyi."

Anneli Hanski on ollut Kansanlähetyksen toiminnassa mukana jo 40 vuotta.

SEKL:n piirijako
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SEURAKUNTA ELÄÄ SEURAKUNTA TOIMII
Kasteen armoliittoon

Ronja Lyydia Juntunen
Luukas Juho Hermanni Kovalainen
Jasu Antti Kasperi Väyrynen
Aaron Samuel Myllykoski
Vili Jesse Joonatan Virtala
Tyyne Anni Amalia Ahtonen
Otto Eetu Olavi Parviainen
Lenni Aukusti Kyllönen
Aatu Eemeli Heikkinen
Kiia Emilia Kinnunen
Kasper Eino Tapani Vähämäki
Joonas Petteri Tervo
Isla Maria Vesterinen
Hilla Iina Olivia Tiikkaja
Heli Julia Karoliina Jokelainen
Eveliina Sofia Komulainen
Emilia Vilhelmiina Leinonen
Amalia Ellen Aleksandra Oikarinen
Nadia Lumi Anniina Musa

Avioliittoon vihityt

Tommi Kalevi Karppinen ja 
Marika Hannele Tuhkanen
Asko Iiro Ilari Heikkinen ja 
Kati Johanna Laakkonen
Roni Petter Oikarinen ja 
Hanna Janika Korhonen
Tomi Seppo Matias Saastamoinen ja 
Johanna Kurkinen
Teemu Juhani Patjas ja 
Anni Mirjami Kamula
Pekka Toivo Olavi Nousiainen ja 
Jaana Johanna Hiltunen
Kimmo Petteri Komulainen ja 
Suvi Tuija Tellervo Kemppainen
Ari Jaakko Johannes Kemppainen ja 
Anne Maarit Moilanen
Esko Heikki Vanhanen ja 
Tuula Päivi Marianne Kinnunen
Erno Taito Samuli Heikkinen ja 
Anu Heidi Hannele Heikkinen
Harri Samuli Mikkonen ja 
Hanna-Kaisa Mirjami Pöppönen
Lari Pekka Holappa ja 
Anna-Sofia Konttila
Panu Juhani Rahikkala ja 
Hanna Eveliina Moilanen
Timo Olli Antero Karjalainen ja 
Marjaana Heli Tuulikki Kuosmanen
Jaakko Johannes Kauppinen ja 
Hanna-Mari Heikkinen
Olli Tapani Valtanen ja 
Maisa Anni Kaarina Murtoperä

Ajasta iäisyyteen

Tyyne Maria Sopanen 
e Korhonen 		  91 v
Timo Antero Leinonen 	 43 v
Taimi Sofia Korhonen 
e Leinonen		  87 v
Hilkka Kyllikki Keränen 
e Kinnunen		  78 v
Eero Mauno Sakari Teno 	 63 v
Anna Liisa Korhonen 
e Kilpeläinen		  81 v
Aino Martta Taarluoto 
e Heikkinen		  89 v
Vappu Anna-Liisa Miss 
e Arbelius			  61 v
Toivo Eemeli Karvonen 	 81 v
Marja-Terttu Kaarina Kärki 
e Lumikari		  64 v
Kaino Armas Mattila 	 87 v
Veikko Olavi Kemppainen 	 68 v
Pauli Ensio Kasurinen 	 82 v
Kirsi Maarit Heikkinen 	 44 v
Jari Kalevi Härkönen 	 44 v
Aino Maria Kärnä e Määttä	 82 v

Vuohengin alue

Kirkko

Kirkkokatu 19

Su 29.8. klo 10 messu, 14. sunnuntai 
helluntaista, Aila Kemppainen, Taina-
Maija Miettinen
To 2.9. Huom! klo 18 viikkomessu, 
Sirpa Kiviniemi ja Erkki Tyni
La 4.9. klo 18 Rauhanyhdistyksen il-
tamessu, puhe Antti Kemppainen, 
rippisanat Aarno Haho ja liturgia Vei-
jo Lauronen
Su 5.9. klo 10 messu, 15. sunnuntai 
helluntaista, Aarno Haho Rauhanyh-
distyksestä, Markus Hytönen ja Anne 
Tapionmäki, klo 18 siioninvirsiseu-
rat, Lauri Oikarinen, Jyri Kitti ja Tuo-
mo Ruuttunen
Ma 6.9. klo 7 aamurukous
To 9.9. Huom! klo 18 viikkomessu, 
Markus Hytönen ja Erkki Tyni
Pe 10.9. klo 12 yliopiston avajais-
kirkko, Lauri Oikarinen, Maija Räihä 
ja Erkki Tyni, klo 18 opettajankoulu-
tuksen 110-vuotisjuhlan musiikilli-
nen kirkkoilta, mukana Allegro-nuo-
risokuoro Iisalmesta, OKY:n opiskeli-
joita ja Maija Räihä. Urkumusiikkia ja 
yhteislaulua. Tilaisuus kaikille avoin.
Su 12.9. klo 10 messu, 16. sunnuntai 
helluntaista, Arto Hukari Kansanlä-
hetyksestä ja Lauri Oikarinen, klo 18 
Kansanlähetyksen 40-vuotiskirk-
kokonsertti, Sari ja Leo Louhivaara
Ma 13.9. klo 7 aamurukous
To 16.9. Huom! klo 18 viikkomessu, 
Marko Miettinen
La 18.9. klo 18 Hiljaisuuden messu

Keskusseurakuntakoti

Kirkkokatu 26

Ti 31.8. klo 9 perhekerho
To 2.9 klo 14.30 perhekerho, klo 
17.30 soittorasia-kerho, klo 18 kirk-
kokuoro
Ti 7.9. klo 9 perhekerho
Ke 8.9. klo 19 lähetysilta, Pirkko ja 
Matti Nummela
To 9.9. klo 14.30 perhekerho, klo 
17.30 soittorasia-kerho, klo 18 kirk-
kokuoro
Su 12.9. klo 11.30 ruokailu ja klo 
12.30 Kainuun Kansanlähetyksen 
40-vuotisjuhla
Ma 13.9. klo 12 mielenterveyskun-
toutujien porinapiiri iltapäiväker-
hotiloissa, klo 13 lähetyspiiri
Ti 14.9. klo 9 perhekerho, klo 12 ais-
tipäivä kainuulaisille, ks. ilmoitus-
taulu
Ke 15.9. klo 12.30 seurakuntaker-
ho, aiheena Jumalan huolenpito, Sir-
pa Kiviniemi
To 16.9. klo 13 merimieskirkkopiiri, 

klo 14.30 perhekerho, klo 17.30 soitto-
rasia-kerho ja klo 18 kirkkokuoro
La 18.9. klo 11 syysmyyjäiset

Pappilan neuvotteluhuone

Kirkkokatu 26

Ma 6.9. klo 13 lähetyspiiri

Karoliinan Kamari

Kirkkokatu 26

Pe 17.9. klo 18 Sansan lähetyspiiri
Ma 20.9. klo 13 Omaishoitajat

Puistolan seurakuntakoti

Lohtajankatu 27

Su 29.8. klo 17 puistomessu, Marko 
Miettinen
Ti 31.8. klo 9.30 perhekerho
Ti 7.9. klo 9.30 perhekerho
Ti 14.9. klo 9.30 perhekerho
Ke 15.9. klo 11 viikkomessu, Sirpa Ki-
viniemi

Lohtajan kerhotila

Satumaantie 4

Pe 27.8., 3.9s., 10.9. ja 17.9. klo 9 perhe-
kerho

Linnantauksen alue

Linnantauksen kirkko

Kaplastie 2

Su 29.8. klo 12 messu, Taina-Mai-
ja Miettinen, klo 15 päivä- ja perhe-
kerholaisten sekä pyhäkoululais-
ten kirkkohetki, Aila Kemppainen, klo 
18 ”Olipa kerran laulu” Tommi Ka-
leniuksen nuorekkaita hengellisiä 
lauluja, Juha Mikkonen ja Janne Piip-
ponen, laulu, kitara, piano
Ke 1.9. klo 9.15 perhekerho, klo 13 ru-
koushetki ja päiväkahvit, Aila Kemp-
painen
To 2.9. klo 17.30 Laulavat ystävykset, 
klo 19 Linnan laulu
Su 5.9. klo 12 messu ja pyhäkoulu
Ma 6.9. klo 18 erilaisen työllistämi-
sen kurssi, Maahanmuuttajat osana 
suomalaista ja kainuulaista työelämää, 
kansanedustaja Merja Kyllönen, Edus-
kunta, klo 18.30 miesten raamattu- ja 
keskustelupiiri
Ti 7.9. klo 18 erilaisen työllistämisen 
kurssi, Erilaisuus hengellisenä ja eet-
tisenä arvotekijänä työyhteisössä, Isä 
Pentti Hakkarainen, Kajaanin ort. srk
Ke 8.9. klo 9.15 perhekerho, klo 13 ru-
koushetki ja päiväkahvit, Juha Mik-
konen, klo 18 erilaisen työllistämi-
sen kurssi, Kehitysvammainen työssä ja 
työyhteisössä, tutkija Kari Vuorenpää, 
Kehitysvammaisten tukiliitto, Tampere
To 9.9. klo 17.30 Laulavat ystävykset ja 
klo 19 Linnan laulu

Oppilaitostyölle avattiin uudet nettisivut:
Oppilaitostyön uudet nettisivut on avattu osoitteessa www.
silmätristissä.fi (www.silmatristissa.fi). Oppilaitostyön si-
vut on tarkoitettu erityisesti Kajaanin toisen ja korkea-as-
teen opiskelijoille. Sivuilla nuoret voivat verkostoitua keske-
nään ja keskustella kaikesta taivaan ja maan välillä. Sivuil-
ta saa myös tietoa ajankohtaisista, opiskelijoille suunnatuis-
ta tapahtumista.

- Pidän sivuilla säännöllisesti blogia, jossa kirjoitan va-
paamuotoisesti arjen ja elämän kysymyksistä. Kirjoitusten sä-
vy voi olla kärkevistä kannanotoista hengellisiin pohdintoi-
hin, oppilaistospappi Maija Räihä kertoo.

- Minulle voi lähettää sivuilla olevan palautelaatikon 
kautta ajatuksia sivujen sisällöstä ja blogikirjoituksista. Muu-
tenkin minulle saa kirjoittaa mieltä painavista asioista, Mai-
ja sanoo.

Sivuilla on itsenäinen graafinen ulkoasu verrattuna seu-
rakunnan pääsivuihin. Silmät ristissä -sivujen ulkoasun läh-
tökohtana on ollut mieleenpainuvat, mustavalkoiset kuvat. 

- Kannattaa käydä katsomassa sivut ja heittämässä omia 
kommentteja, ajatuksia ja kysymyksiä keskustelupalstalle, 
Maija Räihä sanoo.

Kaisa Rönkä

Mitä oppilaitostyö on?

Kajaanin seurakunnan oppilaitostyö on 
kirkon työtä toisen ja korkea-asteen op-
pilaitoksissa. Oppilaitospappi Maija 
Räihä on läsnä opiskelijoiden ja hen-
kilökunnan arjessa ja juhlassa eri tilai-
suuksien, tapahtumien ja henkilökoh-
taisten yhteydenottojen kautta. Häneen 
voi ottaa rohkeasti yhteyttä elämän eri 
kysymyksissä. Keskustelut ovat luotta-
muksellisia. Oppilaitospappi pitää myös 
aikuisrippikoulua opiskelijoille ja hen-
kilökunnalle sekä on käytettävissä kir-
kollisia toimituksia varten.

Oppilaitostyötä kehitetään jatkuvas-
ti. Tulevana syksynä aloitetaan säännöl-
linen opiskelijatoiminta, johon kaiva-
taan opiskelijoita mukaan ideoimaan ja 
osallistumaan. Tule mukaan tekemään 
mukavaa ja toimivaa opiskelijaseura-
kuntaa!

.fi

Su 12.9. klo 12 messu
Ma 13.9. klo 12 lähetyspiiri ja klo 18.30 
miesten raamattu- ja keskustelupiiri
Ke 15.9. klo 9.15 perhekerho, klo 13 ru-
koushetki ja päiväkahvit, Juha Kainu-
lainen, noin klo 13.40 elämänkartta-
ryhmä Sakastissa
To 16.9. klo 17.30 Laulavat ystävykset, 
klo 19 Linnan laulu

Nakertajan seurakuntakoti

Muramaantie 6

Ti 31.8. klo 9.15 perhekerho
Ke 1.9. klo 11 Nakertajan seurakun-
takerho, klo 18 rukouspiiri, Aila Rim-
piläinen
Ti 7.9. klo 9.15 perhekerho, klo 13 lä-
hetyspiiri
Ke 8.9. klo 18 rukouspiiri
Ti 14.9. klo 9.15 perhekerho
Ke 15.9. klo 11 Nakertajan kerho, mes-
su, klo 18 rukouspiiri

Jormuan koulu

Saviniementie 2

Pe 3.9., 10.9. ja 17.9. klo 9 perhekerho

Kuluntalahden koululla

Kulunkierto 2

To 9.9.klo 9.15 perhekerho eskarei-
den kanssa

Lehtikankaan alue

Lehtikankaan kirkko

Mäntykatu 6

Ma 30.8. klo 9 perhekerho, klo 18 Kor-
venpoikien yhteinen aloitus
Ke 1.9. Huom! Ei seurakuntakerhoa, klo 
16 lapsikuoro
Su 5.9. klo 12 messu ja kirkkokahvit, 
Jyri Kitti, Taina Manninen, Anja-Riit-
ta Lukkari
Ma 6.9. klo 9 perhekerho
Ti 7.9. klo 11 lähetyspiiri
Ke 8.9. klo 12 seurakuntakerho, klo 16 
lapsikuoro
La 11.9. syysretki Manamansaloon, 
ks. ilmoitustaulu
Su 12.9. klo 12 messu, Anja-Riitta Luk-
kari ja Päivi Rimpiläinen
Ma 13.9. klo 9 perhekerho, klo 18 An-
jalan raamattupiiri, klo 18 Pirkkolan 
raamattupiiri 
Ke 15.9. klo 12 seurakuntakerho, klo 
16 lapsikuoro

Laajankankaan kerhotila

Laajankankaankatu 13

Ti 31.8., 7.9. ja 14.9. klo 9 perhekerho

Rajalähiön kerhotila

Sirkunpolku 3
Pe 3.9., 10.9. ja 17.9. klo 9 perhekerho

Vuolijoki-Otanmäen alue
Su 29.8. klo 10 messu kirkossa, Ant-
ti Minkkinen, Anne Tapionmäki, klo 12 
messu Otanmäen kirkossa, Minkkinen, 
Tapionmäki
Ke 1.9. klo 14 hartaus hoivaosastolla ja 
klo 14.30 Emma-kodilla
To 2.9. klo 12 kivikirkkopiiri srk-talol-
la, "Mitä luonto minulle antaa", vieraa-
na luontokuvaaja Jouni Ruuskanen, klo 
14.15 Vuolijoen lapsikuoro Kirkonky-
län koululla
Pe 3.9. klo 9.30 perhekerho Otanmä-
en srk-talolla
Su 5.9. klo 10 sanajumalanpalvelus 
kirkossa, Minkkinen
Pe 10.9. klo 9 perhekerho Vuolijoen 
srk-talolla
Su 12.9. klo 10 messu kirkossa, Veijo 
Lauronen
Ma 13.9. klo 19 Hyvän mielen aamu-
kahvi Vuolijoen seurakuntatalolla
Ti 14.9 klo 12 muistelupiiri Kosken 
koululla
Ke 15.9 klo 14 hartaus hoivaosastolla ja 
klo 14.30 Emma-kodilla

Yhdistystoiminta

Herättäjä-yhdistys

Su 5.9. klo 10 Maakunnallinen kirkko-
pyhä Sotkamossa, messu, ruokailu ja 
seurat, klo 18 Siioninvirsiseurat Kajaa-
nin kirkossa, Lauri Oikarinen, Jyri Kitti ja 
Tuomo Ruuttunen

Kansanlähetys

Sunnuntaiseurat klo 17 
Lähetyspiiri jatkuu ma 13.9. klo 12.30 
parittomat viikot 
Nuttupiiri jatkuu ma 6.9. klo 15 parilli-
set viikot 
Raamattupiiri jatkuu ti 7.9. klo 18  
Lentopallopiiri Palloristi ke klo 17 Ka-
jaani-hallissa 
Rukouspiiri jatkuu to 9.9. klo 11  
Toimisto avoinna ti-to klo 9–12

Su 29.8. klo 17 Puistomessu Puistolan 
seurakuntakodilla. Lapsille pyhäkou-
lu, tarjoilua.
Ke 1.9. klo 18–20.30 Alfa-kurssi 
Su 5.9. klo 17 Hyvän sanoman ilta, Ju-
hani Saviniemi
Ke 8.9. klo 18–20.30 Alfa-kurssi
Su 12.9. Kainuun Kansanlähetyksen 
40-vuotisjuhla kirkossa ja Keskusseu-
rakuntakodilla (ohjelma sivulla 4)
Ke 15.9. klo 18–20.30 Alfa-kurssi
Pe 17.9. Kristittyjen yhteinen Kajaani 
rukoilee ilta: klo 17.30 Ulla-Christina 
Sjömanin raamattutunti ja klo 18.30 
rukousilta
Su 19.9. klo 17 Hyvän sanoman ilta, 
Hilkka ja Kalevi Keränen

Viikkomessujen kellonaika muuttuu: Messut 2.9.2010 alkaen klo 18 Kajaanin kirkossa.
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Johanna Kurkela laulaa rakkauslauluja 11.9.
Lauantaina 11.9. klo 19 Johanna Kurkela konsertoi säestäjänsä Tom-
mi Aholaisen kanssa ravintola Wanhalla kerholla Rakennetaan rak-
kautta -tilaisuudessa. Konsertilla juhlistetaan 30 vuotta toiminutta Ka-
jaanin perheasiain neuvottelukeskusta. 

Johannan herkät rakkauslaulut ovat soineet usein radiossa. Johanna 
tunnetaan erityisesti kappaleista Sun särkyä anna mä en ja Rakkaus-
laulu. Johanna Kurkela (1985) aloitti levytysuran-
sa vuonna 2004 Tomi Metsäkedon kanssa due-
tolla Tahdon tanssia kanssasi. Johanna tuli suu-
ren yleisön tietoisuuteen vuoden 2007 euroviisu-
karsinnassa, jossa hän esitti kappaleen Olet uneni 
kaunein. Johannalta on ilmestynyt albumit Hetki 
hiljaa (2005), Marmoritaivas (2007), Kauriinsil-
mät (2008) ja Hyvästi, Dolores Haze (2010). Ra-
joitetusti lippuja (17e) Kajaanin Infosta. 

Janne Piipposen ja Juha Mikkosen iltamusiikki
Kanttorikaverukset Janne Piipponen 
ja Juha Mikkonen pitävät iltamusii-
kin Linnantauksen kirkossa sunnuntai-
na 29.8. klo 18. He säestävät itseään ki-
taralla ja pianolla. Joensuun Rantaky-
län seurakunnassa työskentelevä Janne 
ja Linnantauksen alueen kanttori Juha ovat pitäneet iltamusiikkihetkiä eri 
teemoilla ja eri seurakunnissa jo opiskeluajoista asti. Ohjelmassa on ollut 
joskus urkumusiikkia, toisinaan taas perinteisiä tai uudempia hengellisiä 
lauluja. Tällä kertaa kaverukset laulavat Tommi Kaleniuksen nuorekkai-
ta lauluja sarjasta "Olipa kerran laulu".

Allegro-nuorisokuoro kirkkoillassa 10.9.
Iisalmelainen, maineikas Allegro-nuorisokuoro esiintyy opettajankoulu-
tuksen 110-vuotisjuhlien kirkkoillassa perjantaina 10.9. klo 18 Kajaanin 
kirkossa. Kuoroa johtaa Kajaanista opettajaksi valmistunut Susanna Ala-
juuma-Kettunen. Kuorossa on yli 40 yläkoulu- ja lukioikäistä laulajaa 
Ylä-Savosta. Lisäksi kirkkoillassa esiintyy myös OKY:n opiskelijoita. Ti-
laisuus on kaikille avoin.

Kajaanin rauhanyhdistys                  

Katiskatie 2

La 28.8. klo 19 seurat, Tapani Karhu-
maa
Su 29.8. klo 17 seurat, Pekka Sippola, 
Esko Kalaoja
Ke 1.9. klo 18 iltahartaus Onnela-Ko-
dissa, Juha Heikkilä, klo 19 seurat, Ti-
mo Mauno
To 2.9. klo 18.30 sisarpiiri Haukipuron 
mökillä
Syysseurat 4.-5.9.2010
La 4.9. klo 18 iltamessu Kajaanin kir-
kossa, puhe Antti Kemppainen, rippisa-
nat Aarno Haho, klo 20 kahvit ja ilta-
hartaus ry:llä, Leevi Koskelo
Su 5.9. klo 10 messu Kajaanin kirkossa, 
Aarno Haho, klo 12 lounas, klo 13 seu-
rat, Leevi Koskelo, Antti Kemppainen, 
klo 15 seurat, Aarno Haho. Klo 16 päi-
vällinen, klo 17 seurat, Antti Kemppai-
nen, Leevi Koskelo
Ke 8.9. klo 19 tutustumisilta, Seppo 
Rönkkö
To 9.9. klo 10 seurat Tutun Tuvalla, Os-
mo Leppänen
Pe 10.9. klo 19 aikuisten raamattuilta 
La 11.9. klo 19 seurat, Pekka Tölli
Su 12.9. klo 12 yhteispyhäkoulu ry:llä, 
klo 14 seurat Arvolakoti II, Juuso Kop-
peroinen, klo 17 uusien siionin laulu-
jen esittely ja seurat, Juuso Kopperoi-
nen, Juha Heikkilä
Ke 15.9. klo 19 seurat, Jorma Lukkari

Vuolijoen rauhanyhdistys

Ouluntie 20
La-su 4.–5.9. syysseurat Kajaanin Ry:llä
Su 12.9. klo 17 seurat Ry:llä

OPKO

Kansanlähetyksen tilat, Sammonkatu 5

To 9.9. opiskelijailta, Täynnä toivoa – 
syksyn aloitus
To 16.9. opiskelijailta, Maan tomusta 
muovattu (1. Moos. 2:7–25) RAAMIS
Ilta alkaa klo 18 kahvi- ja teetarjoilulla. 

Julkaisija

Kajaanin seurakunnan  
kirkkoneuvosto

Päätoimittaja

Lauri Oikarinen

Toimitussihteeri

Kaisa Rönkä

Toimitus

Linnankatu 12  
87100 Kajaani
kaisa.ronka@evl.fi 
kansikuva: Kaisa Rönkä

Kustantaja

Kotimaa-yhtiöt

Tilaukset ja 
osoitteenmuutokset

Seurakunnan virasto
Linnankatu 12, 87100 Kajaani
Puh. 61 721
Tilaushinta vuonna 2010 on 10e

Jakelu: Posti

Jakeluhuomautukset 
www.posti.fi/palaute, 
puh. 0200 71000
Seuraava numero ilmestyy 
17.9.

Painopaikka

Suomalainen lehtipaino, 
Kajaani

Brahenkatu 14 •  Puh. 6172 2211 tai 044 744 4211/ tuulikki.vaatti@evl.fi 
Vapaaehtoista lähimmäispalvelua

parisuhteen ym. 
lähi-ihmissuhteiden 

solmukohdissa ja elä-
män kriisitilanteissa. Asiakkaaksi 

voi hakeutua kaikkialta Kainuusta 
– yksin tai yhdessä. Ajanvaraus ti 

ja to klo 9–11, puh. 6172 22 26
Kajaanin perheasiain neuvottelukeskus

Keskustelu-
apua

Avoimet ovet:
Maanantaisin klo 8-10
Tiistaisin, keskiviikkoisin ja 
perjantaisin klo 8–13
Torstaisin klo 8–12
Sunnuntaina 5.9. klo 13–14.30

Lähimmäisavun välitys: 
Maanantaista perjantaihin klo 8–9
Puh. 08-61722211, 044-7444211
s-posti: tuulikki.vaatti@evl.fi

Viikko-ohjelma
Maanantaisin 
klo 8.30–9.30 Jorman jumppa Pap-
pilan kuntosalilla, alkaen 6.9.
klo 12–14 Naisten jumppa Pappilan 
kuntosalilla, alkaen 6.9.
30.8. klo 17–18.30 Poliovertaistu-
kiryhmä Keskusseurakuntakodilla, 
Briitta Rutanen-Karjalainen
Tiistaisin
7.9. klo 11–13 Kyläilykamari
14.9. klo 11–12.30 Tarinatupa, El-
vi Heikkinen
21.9. klo 9.30–11.30 alkaa Sotiem-
me veteraanien kerho Keskusseura-
kuntakodilla

Keskiviikkoisin alkaen 15.9. klo 10 
Paulan jumppa kuntosalilla
klo 11 Kirstin jumppa Keskusseu-
rakuntakodilla
Torstaisin 
2.9. klo 10 Hartaus, syyskauden toi-
mintojen siunaaminen, Jorma Suti-
nen
9.9. klo 10 Yhteislaulua, Sulo Kyl-
lönen
16.9. ko 10 Hartaus, Martti Huotari
Perjantaisin alkaen 10.9. klo 10–
13 Äiti Teresa -piiri (EI 3.9., silloin 
Kamari kiinni)
Sunnuntaina
5.9. klo 13–14.30 Runokamari, 
"Niilo Rauhalan tuotantoa" Briit-
ta Rutanen-Karjalainen ja Päivik-
ki Romppainen

Palvelukotivierailut
Maanantaisin 
klo 10.30 Tervakartano
klo 11.15 Hoitokoti Kallio
Sammonkadun Palvelutalon vierai-
lut alkavat myöhemmin syksyllä
Tiistaisin ja keskiviikkoisin
Vuoroviikoin klo 14 hoitokodit: 

Toppila, Syvälampi, Suvi-Tuulia, 
Pekkala, Satama, Onni,
Marian Kartano/Hovi ja Marian 
Kamari
Keskiviikkoisin alkaen 15.9. klo 
13.30 Tulliniemen vanhainkoti
Perjantaisin alkaen 17.9.
klo 17 Arvola I, Välitalo, klo 17.30 
Arvola I, Ylätalo
Ulkoiluttajaryhmät käyvät tiistaisin 
aamupäivällä Teppanan Kotipalve-
lun alueella ulkoiluttamassa
vanhuksia.
Lämpöisesti Tervetuloa Kamaril-
le kylään tai mukaan toimintoihin!

Vierivä virta
Aluton, loputon, aika mennyt on. Se 
pysähdy ei koskaan, jatkaa matkaa 
vain. Kesän menneen mieli taltioi, 
vaihtuu syksyyn kaamokseen. Ai-
ka loputon, me kaikki mukana sen.

Viimein täysi, valmis. Onnenai-
ka lapsuuden, nuoruuden, miehuu-
den, vanhuuden.

Vain aika jatkaa virtaa vierivää.
Saimi Horkio

Viikkomessujen kellonaika muuttuu: Messut 2.9.2010 alkaen klo 18 Kajaanin kirkossa.

Korvenpoikien syyskauden avaus
Kajaanin Korvenpoikien syyskauden yhteinen aloi-
tus ma 30.8. klo 18 Lehtikankaan kirkossa. Toimin-
nat alkavat viikolla 35. Lisätietoa: www.korvenpojat.fi

Lippukunnan syyskokous
Lippukunnan syyskokous pidetään to 30.9. klo 18 alkaen virastotalon 
valtuustosalissa. Kokouksessa käsitellään sääntömääräiset asiat.

Partionäyttely Kainuun Museossa
Suomalaisen partioliikkeen 100-vuotisjuhlavuoteen liittyvä näyttely 
"Ole valmis – Partiotoimintaa Kainuussa" on esillä Kainuun Museos-
sa 25.8.–14.11.2010. Näyttelyssä esitellään sekä kainuulaisen partiotoi-
minnan historiaa että nykypäivää. Avoinna: ma, ti, pe ja su klo 12–16 
ke, to klo 12–19. Lisätietoa www.kainuunmuseo.fi. 

Kaiku-partio 100 vuotta Suomessa sudenpennuille 
ja seikkailijoille
Suomalaisen partiotoiminnan 100-vuotiasjuhlan kunniaksi kaikki su-
denpennut ja seikkailijat kutsutaan etsimään Ro-Botin kanssa kadon-
nutta Kaikua. Meitä lähin seikkailu järjestetään Iisalmessa lauantaina 
2.10. Matkaan lähdetään heti aamusta klo 8 seurakunnan virastotalolta 
ja takaisin tullaan samaan paikkaan illansuussa (Tilaisuus loppuu klo 
17–18 välillä). Mukaan ovat tervetulleita kaikki pienet partiolaiset mut-
ta myös partiolaisten kaverit. Retken hinta on 15e + matkat. Tukivar- 
tion tuella Korvenpoikien jäsenet pääsevät mukaan 5e hintaan, mikä si-
sältää matkan, ohjelman ja ruuan. Ilmoittautumiset 9.9. mennessä seu-
rakunnan vaihteeseen puh. 61721. Ilmoittamatta pois jääneiltä joudum-
me laskuttamaan todelliset kulut jälkikäteen.

Perheen kirkkopolku alkaa
Syksyn kirkkopolku alkaa. Syksyn aikana on useita tilaisuuk-
sia, joihin osallistumalla voit kerätä merkin kirkkokorttiin. Per-
heen kirkkopolulle voivat osallistua lapset oman aikuisen, ku-
ten vanhempien, isovanhempien tai kummien kanssa. Kerätty-
äsi kahdeksan merkkiä, saat ikioman kirkkolahjan. Kirkkokort-
teja saat kirkkopolkutilaisuuksista. 
Tällä jalanjäljellä ilmoitetaan perheen kirkkopolkutilaisuu-
det.

Jukka Norvannon raamattuluennot jatkuvat
Jukka Norvannon raamattuluennot jatkuvat läpi vuoden su–to klo 21–
21.30 Radio Kajauksen kautta. Jukka Norvanto on vuosien aikana perehty-
nyt Raamatun perusteisiin. Arvoitukselliset ja vaikeammatkin kohdat Uu-
dessa ja Vanhassa Testamentissa alkavat elää ja avautua!

Luennot ovat alkaneet alusta jo kolmannen kerran tänä kesänä, menos-
sa on 1. Mooseksen kirjan luku 24. Näitä luentoja Raamatusta kuunnellaan 
maapallon monissa maissa.

Miestenpäivät 1.–3.10. Keskusseurakuntakodilla 

(lisätietoa seuraavassa Seurakuntalehdessä)

Alfa-kurssi alkaa
Alfa-kurssi alkaa keskiviikkoisin 1.9. alkaen klo 18–20.30 Kansanlähetys-
kodilla, Sammonkatu 5. Mihin uskoa, ja miten? Miten Jumala tänä päivänä 
toimii? Näistä asioista keskustelemme 10-viikkoiselle kristin-
uskon peruskurssille. Kurssi-iltaan kuuluu ateria ja iltakahvit 
(2e), ja luentojen tueksi voit ostaa oppikirjan (5e). Kurssiin si-
sältyy myös viikonloppu Joutenlammen leirikeskuksessa. Il-
moittautuminen: auli.hokkanen@gmail.com / 0400–950410 
Järjestäjät: Kajaanin ev.lut. Kansanlähetys ja Kajaanin srk

Lähimmäisen päivä sunnuntaina 29.8.
Elokuun 29. päivä oleva sunnuntai on nimetty lähimmäisen päiväksi. Lä-
himmäisyyteen liittyy vahvasti ihmisyyden osan jakaminen. Meidät on luo-
tu toisiamme tarvitseviksi ja elämään yhteydessä toinen toiseemme. Vir-
ressä 431 laulamme: "Oi Herra, kaikki päällä maan loit lähimmäiseksem-
me, myös kieleltään ja uskoltaa niin vieraat toisillemme. Kun sinulta saa 
hoivansa myös kaukainen maa, kansa sen, niin ketään torju emme." Juma-
lalle olemme kaikki tasapuolisesti arvokkaita ja rakkaita – tässä varmuu-
dessa saamme palvella toinen toistamme. Sunnuntain messujen suunnitte-
lussa on otettu huomioon lähimmäisen päivä.
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Seppälän maalaismarkkinoilla
srk:n vapaaehtoistyö esittelyssä
ja lähetyksen koju
pe-la 27.–28.8. klo 9 alkaen
Tule tutustumaan, mikä voisi olla sinun vapaaeh-
toistyösi. Paikanpäällä on työntekijöitä esittelemäs-
sä työmuotoja ja vapaaehtoisten tehtäviä. 
Lähetyksen kojulla myynnissä soittimia, työkäsi-
neitä, puutuotteita ja käsitöitä.

Lähetyksen syyskauden avaus: 

Lähetysilta ke 8.9. klo 19
Keskusseurakuntakodilla, Kirkkokatu 26
Illassa mukana Pirkko ja Matti Nummela. 

Tervetuloa!

Syysmyyjäiset
La 18.9. klo 11 Keskusseurakuntakodilla 
(Kirkkokatu 26)

Leivonnaisia, käsitöitä ja puutuotteita, 
sekä myynnissä keittoa – myös mukaan 
omiin astioihin.

la 18.9. klo 18
Kajaanin kirkossa 

Tervetuloa!

Hiljaisuuden messu

Kristittyjen yhteinen 

Kajaani rukoilee ilta pe 17.9. 
Kainuun Kansanlähetys, Sammonkatu 5

Klo 17.30 Raamattutunti, 
Ulla-Christina Sjöman  
klo 18.30 Rukousilta  

~Tervetuloa~

Järjestää ”Rukousiltatiimi”
 

Uudet ja vanhat päivä- ja 
perhekerholaiset sekä pyhäkoululaiset 
kutsutaan yhteiseen 
KIRKKOHETKEEN 
LINNANTAUKSEN KIRKOSSA 
su 29.8. klo 15
Tervetuloa koko perheellä pyytämään 
Taivaan Isän siunausta alkavalle toimin-
takaudelle.
Kajaanin seurakunta/ Lapsityö

Seurakunnan päivä- ja perhe-
kerhot pyörähtävät käyntiin. 
Vapaita paikkoja päiväkerhoon voi 
tiedustella suoraan kerhopisteistä tai 
lapsityöntoimistosta. Lisätietoa:
www.kajaaninseurakunta.fi

Mielenterveyskuntoutujien 
porinapiiri 
kokoontuu Keskusseurakunta-
kodilla, Kirkkokatu 26 (iltapäivä-
kerhotiloissa) syksyn aikana  
ma 13.9., 1.10., 15.11. ja 13.12. 
klo 12.

Ilmoittautuminen syksyn 2010

sururyhmään
Olet menettänyt läheisesi ja haluaisit kes-
kustella asioista ja tunteista, jotka liitty-
vät luopumiseen. Tule sururyhmään. Ko-
koonnumme 7–8 kertaa 1,5 tuntia ker-
rallaan surua käsittelevien teemojen pa-
riin. Ryhmän ohjaajina toimivat teolo-
gi ja diakoniatyöntekijä. Ilmoittautumi-

set pe 10.9. mennessä srk:n vaihteeseen puh. 61721.  
Ilmoittautumisten perusteella lähetämme kutsukir-
jeen, jossa on tarkemmat tiedot aikatauluista ja kokoon-
tumisista. Tarvittaessa tiedustelut diakoniatyöntekijä  
Kaisa Lehtisaari puh. 61721 (vaihde).

PERINTEINEN SYYSLEIRI!
Joutenlammella 17.–19.9.

Leiri on tarkoitettu päihdetyön asiakkaille, 
jotka haluavat viettää päihteettömän vii-
konlopun monipuolisen ohjelman parissa!
Ohjelmassa on mm. ulkoilua, leikkimieli-
siä kilpailuja, saunomista, makkaranpaistoa 
ja HYVÄÄ ruokaa sekä mukavaa yhdessä-
oloa. Mukaan voi ottaa myös omat onkiväli-
neet kalastusta varten.

Mukaan mahtuu 20 leiriläistä, joille ilmoitetaan tar-
kemmat tiedot leirikirjeellä. Ilmoittautuminen seura-
kunnan vaihteeseen 9.9. mennessä.
Tarvittaessa lisätietoja saa diakoniatyöntekijä  
Anne Matilaiselta puh. 61721/vaihde

PUISTOMESSU
Puistolan seurakuntakoti, Lohtajankatu 27

Sanan äärellä:
29.8. klo 17 Mitä Jumala minulta odottaa?

Opetuksen aikana pienille lapsille ja kouluikäisille oma 
junnujumis ja varkkijumis, ohjaajina pyhäkoulunopetta-
jat.
Järjestää: Kajaanin Seurakunta ja 
Kainuun ev.lut. kansanlähetys
Muut syksyn kokoontumiset: 26.9., 24.10., 26.11. ja 19.12.

Syöpäpotilaiden yhteys-
päivä Suomussalmella su 12.9.

Linja-auto lähtee klo 8.20 Keskus-
seurakuntakodilta, Kirkkokatu 26. 
Ilmoittautumiset ruokavalioineen seurakunnan 
vaihteeseen, puh. 61721 viimeistään 1.9. mennessä.

Liput 17e - 
sis. kevyen iltapalan

ennakkoon Kajaani-Infosta
               

Johanna Kurkela
Asiaa parisuhteen arjesta ja lauluja rakkaudesta 
              Johanna Kurkela

Rakennetaan
 rakkautta

Rakennetaan
 rakkautta

Ilta Wanhalla Kerholla, Kauppakatu 40
Lauantaina 11. syyskuuta klo 19

sekä Tomi Aholainen, säestys

Syksyn värien aikaan – 
retki Rimpilänniemen Louhelaan 19.9. 
Bussi lähtee linja-autovarikolta klo 13.45 ajaen Lehtikankaan 
S-marketin ja Palokankaan pysäkin kautta Keskusseurakun-
takodille klo 14. Linnantauksen kirkolta lähtö kohti Rimpilän-
niemeä Klo 14.15. Mukana Aila Kemppainen ja Päivi Rimp-
piläinen. Retken hinta 25 euroa (sis. ruokailun, täytekakku-
kahvit, arvan ja matkan). Ilmoittautuminen srk:n vaihteeseen 
61721 perjantaihin 17.9. mennessä. 
Järjestäjänä Linnantauksen aluetyö 

Syysretki Manamansaloon la 11.9. 

Lähtö klo 10 Lehtikankaan seurakuntakodilta, vierailem-
me Kassu Halosen taidetalossa (kahvit) ja muistomerk-
kikirkolla. Omat retkieväät mukaan! Retkellä mukana  
Jyri Kitti ja Anja-Riitta Lukkari. Retken hinta 15 euroa/hlö.  
Ilmoittautuminen ma 6.9. mennessä srk:n vaih-
teeseen 61721 tai nettisivujen kautta (valitse  
tilaisuus tapahtumakalenterista ja täytä lomake).

Huomio 13–14-vuotiaat tytöt ja pojat
Varhaisnuorisotyö käynnistää uuden toimintamal-
lin, jonka tavoitteena on suunnitella 13–14-vuo-
tiaille tytöille ja pojille yhteinen toimintaryhmä. 
Toimintaryhmä käynnistyy viikonloppuleirinä 
18.–19.9. Joutenlammen takamaastossa. Leirille 
otetaan 30 tyttöä ja poikaa. Leirin hinta on 20 eu-
roa (sis. kuljetuksen, majoituksen, ruuan ja ohjel-
man). Ilmoittautuminen srk-vaihteeseen 1.9. men-
nessä, puh. 61721. 
Lisätietoa: Eija Väisäseltä, puh. 044 7444 242 ja  
Peter Ingmanilta, puh. 044 7444 241.

Erityisnuorisotyön
AVOIMET OVET alkaen vko:lla 37
(alaikäraja 7-luokkalaiset)

Purolan kerhotila, Lamminkatu 41:
Ma, ti, to ja la klo 18–21
Saappaan tilat, Linnankatu 12:
Ke ja su klo 18–21 sekä la yökahvila klo 21–24.
Illat ovat päihteettömiä. 
Saapas päivystää pe klo 19–24 (tarvittaessa myöhem-
pään). Kuuntelua ja ensiapua. Vapaaehtoistyöntekijät ja 
Saapas-auto kiertävät nuorten suosimissa paikoissa. 
Saapaslaiset tavoitat: 
044 7444 240, "Have" tai 044 7444 249, "Nisse"

Kohti rikkaampaa työyhteisöä
Eritaustainen työntekijä työyhteisön 
voimavarana

Luento ja -keskustelukurssi kainuulaisille työn-
antajille ja työyhteisöille 6.–8.9. Linnantauk-
sen seurakuntakuntakeskuksessa, Kaplastie 2

Ohjelma:
Ma 6.9. klo 18–20 Maahanmuuttajat osana 
suomalaista ja kainuulaista työelämää
Kansanedustaja Merja Kyllönen, Eduskunta
Ti 7.9. klo 18–20 Erilaisuus hengellisenä ja  
eettisenä arvotekijänä työyhteisössä 
Isä Pentti Hakkarainen, Kajaanin ort. srk
Ke 8.9. klo 18–20 Kehitysvammainen työssä ja 
työyhteisössä
Tutkija Kari Vuorenpää, Kehitysvammaisten 
tukiliitto, Tampere
Tilaisuuksiin kutsutaan kaikkien kainuulais-
ten julkisyhteisöjen ja yritysten työnantajien 
edustajia sekä muita aiheesta kiinnostuneita.
Jokaisena iltana kahvitarjoilu.

Järjestäjät: 
Kajaanin seurakunnan yhteisvastuukeräys ja 
kehitysvammaistyö

AISTIPÄIVÄ Keskusseurakuntakodilla

Ti 14.9. klo 11–15 

Aistipäivässä on esillä kuulon ja näön apuvälineitä sekä 
pienapuvälineitä ja niksejä arkipäivän toimintoihin. Apu-
välineitä on mahdollisuus kokeilla ja joitakin myös ostaa 
tilaisuudessa. Lisäksi tapahtumassa saa tietoa seurakun-
nan ja järjestöjen toiminnasta. Vapaa pääsy. Tapahtumaan 
voi tulla pistäytymään myös vain lyhyeksi ajaksi. 
Salissa myös induktiosilmukka. 

Tervetuloa!

 

17.9.2010 –27.11.2011 Kainuun 
opistolla
Koulutuspäivien aiheena mm.  
kristillisen uskon perusteet. 
Koulutus antaa hyvät valmiudet 
toimia oman seurakunnan maal-
likkotoiminnassa. Ilmoittautu-
miset 3.9. mennessä puh. 61721. 
Kysy srk:n mahdollisuutta osal-
listua kurssin kustannuksiin. 
Lisätietoa: www.kainuunopisto.fi

Kajaanin rovastikunnan ja Kainuun 
Opiston järjestämä Maallikkokoulutus


